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Introduction

Cet  Eurobaromètre  Flash,  «L’opinion publique 
dans les régions de l’UE» (FL539), a été réalisé 
à  la  demande de  la  direction  générale  de  la 
communication.  L’enquête  vise  à  évaluer  les 
points de vue des citoyens de l’UE vivant dans 
chacune des 194 régions individuelles des 27 
États  membres  de  l’UE.  L’enquête  a  été 
construite autour des thèmes suivants:

● La situation économique dans les régions de 
l’UE (situation actuelle  et  attentes pour  les 
12 prochains mois)

●  Qualité  de  vie  dans  les  régions  de  l’UE 
(situation  actuelle  et  attentes  pour  les  12 
prochains mois)

● Les problèmes les plus importants auxquels 
sont  confrontées  les  régions  de  l’UE  (par 
exemple, coût de la vie, santé, etc.)

Niveau  d’optimisme  ou  de  pessimisme  des 
citoyens de l’UE en ce qui concerne l’avenir des 
régions de l’UE

●  Confiance  dans  l’UE,  les  gouvernements 
nationaux  et  les  autorités  régionales  dans 
toutes les régions de l’UE, points de vue sur le 
fait que les représentants sont les mieux placés 
pour  expliquer  comment  l’UE  affecte  la  vie 
quotidienne  et  la  probabilité  de  voter  aux 
élections européennes de 2024

● Efficacité  des  initiatives  de  l’UE  pour  lutter 
contre des problèmes tels que le changement 
climatique,  les  effets  économiques  de  la 
pandémie  de  coronavirus  et  la  dépendance 
énergétique 

● Le point de vue des citoyens de l’UE sur les 
dimensions  les  plus  importantes  pour  l’avenir 
de l’Europe.

Cette  étude  fait  suite  à  des  enquêtes 
antérieures réalisées en 2012 (Eurobaromètre 
Flash  356),  2015 (Eurobaromètre  Flash  427), 
2018  (Eurobaromètre  Flash  472)  et  2021 
(Eurobaromètre Flash 500). 

Cette  enquête  a  été  réalisée  par  Ipsos 
European Public Affairs, entre le 11 janvier et le 

15 février  2024.  La taille  des échantillons par 
région/pays varie  entre  300  et  500 entrevues 
(sauf  dans trois  régions avec 150 entretiens). 
Dans  cinq  États  membres  (Chypre,  Estonie, 
Lettonie, Luxembourg et Malte), les résultats ne 
sont fournis qu’au niveau des pays. Le nombre 
total  d’entretiens réalisés dans l’EU-27 est  de 
62091.

Notes
●  À  Chypre,  en  Estonie,  en  Lettonie,  au 

Luxembourg et à Malte, pour les questions 
posées  aux  répondants  sur  leur  région,  la 
référence à (Notre région) a été remplacée 
par le nom du pays,  et  les répondants ont 
été  invités  à  évaluer  la  situation  dans leur 
pays, plutôt que dans leur région.

● Les données de l’enquête sont pondérées en 
fonction de l’âge marginal selon la répartition 
de la population selon le sexe à l’aide de la 
pondération post-stratification.  Les résultats 
moyens  de  l’EU-27  sont  pondérés  en 
fonction de la taille de la population de plus 
de 15 habitants de chaque région/pays. 

● Les pourcentages peuvent  ne pas atteindre 
100 %, car ils sont arrondis au pourcentage 
le  plus  proche.  En  raison  de 
l’arrondissement,  il  peut  également  arriver 
que  les  pourcentages  pour  les  options  de 
réponse  distinctes  ne  correspondent  pas 
exactement aux totaux mentionnés dans le 
texte.  Les  pourcentages  de  réponse 
dépasseront 100 % si la question permettait 
aux  répondants  de  sélectionner  plusieurs 
réponses.
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Principales constatations

Situation économique: attente actuelle vs
Près des deux tiers des répondants (65 %), en 
moyenne,  dans  l’ensemble  de  l’UE  estiment 
que la  situation  économique dans leur  région 
est  bonne,  10 %  affirmant  qu’elle  est  «très 
bonne» et 55 % «plutôt bonne». 

● Dans 98 des 194 régions de l’UE, au moins 
65 %  des  répondants  répondent  que  la 
situation  économique  de  leur  région  est 
bonne. Cependant, dans seulement deux de 
ces régions,  plus  de 90 % des répondants 
disent ceci: Åland et Helsinki-Uusimaa (deux 
régions en Finlande). 

●  Les  différences  d’une  région  à  l’autre  sont 
considérables: à Åland et Helsinki-Uusimaa, 
plus de 90 % des répondants affirment que 
la situation économique dans leur région est 
bonne,  tandis  qu’en  Guadeloupe  et  en 
Martinique  (deux  départements  français 
d’outre-mer)  et  Kentriki  Ellada  (en  Grèce), 
environ  un  quart  des  répondants  disent  la 
même chose. 

●  Par  rapport  à  2021,  la  proportion  de 
répondants  qui  pensent  que  la  situation 
économique  de  leur  région  est  bonne  a 
diminué dans 73 régions, ce qui est le plus 
frappant  en  Autriche,  en  Allemagne  et  en 
Suède.  Dans  28  régions,  la  proportion  de 
répondants  qui  pensent  que  la  situation 
économique  dans  leur  région  est  bonne  a 
diminué.

En  moyenne,  dans  l’ensemble  de  l’UE,  17 % 
des  répondants  pensent  que  la  situation 
économique  de  leur  région  s’améliorera  au 
cours des 12 prochains mois, tandis que 32 % 
déclarent  le  contraire  —  que  l’économie  va 
s’aggraver.

●  Dans  74  régions,  au  moins  20 %  des 
répondants  pensent  que  la  situation 
économique de leur région s’améliorera au 
cours des 12 prochains mois. Cela vaut, par 
exemple, pour toutes les régions de Pologne 
et de Malte.

● Dans 46 régions de l’UE, au moins 35 % des 
répondants  affirment  que  la  situation 
économique de leur région va s’aggraver — ces 

régions  sont  principalement  situées en Grèce 
(toutes les régions),  en Allemagne (14 sur 16 
régions),  en  France  (12  régions  sur  18),  en 
Espagne (sept régions sur 19) et en Belgique 
(deux régions sur trois). 

Qualité de vie: attente actuelle vs
Au niveau de l’UE, plus de huit répondants sur 
dix (82 %) pensent que la qualité de vie dans 
leur région est bonne, 20 % affirmant qu’elle est 
«très bonne» et 62 % «plutôt bonne». 

● Dans 58 des 194 régions, au moins 90 % des 
répondants  répondent  que  la  qualité  de  vie 
dans leur  région est  bonne;  ces régions sont 
principalement  situées  en  Autriche,  en 
Finlande,  aux  Pays-Bas  et  en  Suède.  Le 
Luxembourg appartient également à ce groupe 
de pays.

● Il y a une grande variation entre les régions 
de  l’UE pour  cette  question,  la  proportion  de 
répondants affirmant que la qualité de vie dans 
leur région est bonne, allant d’un faible niveau 
de  21 % à  Mayotte  (en France)  à  un  niveau 
élevé de 100 % à Åland (en Finlande).  Outre 
Mayotte en France, il y a cinq autres régions où 
moins de la  moitié  des répondants répondent 
que la qualité de vie dans leur région est bonne 
(Észak-Magyarország,  Észak-Alföld  et  Dél-
Dunántúl en Hongrie, et Kentriki Ellada et Attiki 
en Grèce). 

●  Dans  37  régions  de  l’UE,  la  proportion  de 
répondants  qui  pensent  que la  qualité  de vie 
dans leur région est bonne a diminué. Dans six 
de  ces  régions  (et  un  pays),  cette  baisse  se 
situe  entre  10  et  23  points  de  pourcentage. 
Dans 25 régions,  la  proportion de répondants 
qui  pensent  que  la  qualité  de  vie  dans  leur 
région est bonne a augmenté. Dans l’ensemble 
de l’UE, 23 % des répondants pensent que leur 
vie  en  général  s’améliorera  au  cours  des  12 
prochains mois, contre 22 % qui pensent qu’elle 
va s’aggraver. 

● Dans dix régions de Pologne, au moins 35 % 
des répondants pensent que leur vie en général 
s’améliorera au cours des 12 prochains mois; 
cela  vaut  également,  par  exemple,  pour  cinq 
régions de Suède et  deux régions aux Pays-
Bas.
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● Dans 113 des 194 régions de l’UE, au moins 
20 % des répondants s’attendent à ce que leur 
vie  en  général  s’aggrave  au  cours  des  12 
prochains mois.  Cela vaut,  par exemple,  pour 
toutes les régions sauf une d’Allemagne et de 
France.
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Principales  préoccupations  des  régions 
de l’UE
Sur une liste de dix questions, on a demandé 
aux répondants d’identifier les deux problèmes 
les  plus  importants  auxquels  leur  région  est 
confrontée.  En moyenne,  dans l’ensemble  de 
l’UE, le problème le plus sélectionné est le coût 
de la vie (sélectionné de 31 % comme l’un des 
deux problèmes les plus importants rencontrés 
dans  leur  région),  suivi  de  la  situation 
économique  et  du  chômage,  ainsi  que  de  la 
santé (tous deux sélectionnés par 26 %). 

●  La  situation  économique  et  le  chômage 
constituent  le  problème  le  plus  important 
dans un grand nombre de régions du sud de 
l’Europe.

● Dans dix régions de France,  l’enjeu le plus 
important  est  le  coût  de  la  vie.  Cette 
question est  également sélectionnée par la 
plus grande proportion de répondants dans 
toutes  les  régions  d’Autriche,  toutes  les 
régions  de  Belgique  et  quatre  des  huit 
régions de Roumanie.

● Dans 42 régions de l’UE, la question de la 
santé  est  sélectionnée  par  la  plus  grande 
partie des répondants. Environ la moitié de 
ces  régions  sont  situées  en  Europe 
septentrionale et centrale.

Perceptions de l’UE et confiance dans les 
pouvoirs publics
Lorsqu’on  leur  demande  qui  serait  le  mieux 
placé pour expliquer l’incidence des politiques 
européennes sur  leur  vie  quotidienne,  la  plus 
grande partie des répondants dans l’UE disent 
qu’il  s’agirait  de leurs représentants politiques 
régionaux  ou  locaux  (24 %)  ou  de  leurs 
représentants  politiques  nationaux  (18 %). 
Environ  un  répondant  sur  six  (18 %)  répond 
que  leurs  députés  européens  seraient  les 
mieux  placés  pour  assumer  ce  rôle  et  15 % 
disent  la  même  chose  à  propos  des 
commissaires européens.

●  Dans  127  régions  de  l’UE,  la  plus  grande 
partie  des  répondants  estiment  que  leurs 
représentants politiques nationaux ou leurs 
représentants  régionaux  et  locaux  seraient 

les mieux placés pour expliquer comment les 
politiques  européennes  affectent  leur  vie 
quotidienne.

●  Dans  56  régions  de  l’UE,  la  plus  grande 
partie  des  répondants  estiment  que  les 
représentants  au  niveau  de  l’UE  —  leurs 
députés ou les commissaires européens — 
seraient les mieux placés pour assumer ce 
rôle. 

●  Dans  sept  régions  d’Italie,  trois  régions  en 
Bulgarie et une au Portugal, la plus grande 
partie  des  répondants  affirment  qu’aucun 
des représentants énumérés dans l’enquête 
ne serait bien placé pour expliquer comment 
les politiques européennes affectent leur vie 
quotidienne.

Dans l’ensemble de l’UE, 58 % des répondants 
répondent qu’ils ont tendance à faire confiance 
à l’UE. 

● Dans 57 des 194 régions, au moins 65 % des 
répondants répondent qu’ils ont tendance à 
faire  confiance  à  l’UE.  Cela  s’applique  à 
toutes  les  régions  du  Danemark,  de 
Finlande,  de  Lituanie  et  du  Portugal,  ainsi 
qu’à l’Estonie, à la Lettonie, au Luxembourg 
et à Malte. En Allemagne, en Pologne et en 
Suède, au moins 65 % des répondants ont 
tendance  à  faire  confiance  à  l’UE  dans  la 
majorité des régions.

● En Bulgarie, dans cinq des six régions, moins 
de 50 % des répondants répondent qu’ils ont 
tendance  à  faire  confiance  à  l’UE.  Un 
tableau  assez  similaire  se  dégage  en 
Tchéquie et en France, dans la plupart des 
régions. 

Au  niveau  de  l’UE,  41 %  des  répondants 
répondent qu’ils ont tendance à faire confiance 
à leur gouvernement national, tandis que 55 % 
répondent au contraire. 

● Il n’y a que huit régions de l’UE où au moins 
65 %  des  répondants  déclarent  faire 
confiance à leur gouvernement national. Les 
niveaux de confiance les plus élevés dans 
l’ensemble sont observés en Finlande et au 
Luxembourg. 

● Il y a 55 régions de l’UE où moins de 35 % 
des  répondants  répondent  qu’ils  ont 
tendance  à  faire  confiance  à  leur 
gouvernement  national.  C’est  le  cas,  par 
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exemple, dans toutes les régions de quatre 
pays  d’Europe  centrale  et  orientale  —  la 
Bulgarie,  la  Roumanie,  la  Slovénie  et  la 
Slovaquie. 

● Dans 47 régions, la proportion de répondants 
qui  ont  tendance  à  faire  confiance  à  leur 
gouvernement  national  a  diminué  de  dix 
points de pourcentage ou plus par rapport à 
2021.  Une  diminution  de  cette  taille  est 
observée,  par  exemple,  dans  12  des  16 
régions d’Allemagne, dix des 18 régions de 
France et six des sept régions du Portugal.

8



Eurobaromètre Flash 539 L’opinion publique dans les régions de l’UE

Dans l’ensemble de l’UE, 58 % des répondants 
répondent qu’ils ont tendance à faire confiance 
à leurs autorités régionales ou locales. 

● Dans 54 des 194 régions, au moins 65 % des 
répondants répondent qu’ils ont tendance à 
faire  confiance  aux  autorités  régionales  ou 
locales. Cela vaut, par exemple, pour toutes 
les régions du Danemark, de la Finlande et 
de la Suède. 

●  En  Croatie,  en  Grèce  et  en  Italie,  en 
revanche, dans toutes les régions, moins de 
50 %  des  répondants  répondent  qu’ils  ont 
tendance  à  faire  confiance  aux  autorités 
régionales ou locales. 

Probabilité  de  voter  aux  élections 
européennes de 2024
Au niveau  de l’UE,  plus  des trois  quarts  des 

répondants  répondent  qu’ils  sont  «très 
susceptibles»  (57 %)  ou  «plutôt 
susceptibles»  (20 %)  de  voter  aux 
prochaines élections européennes. 

● Dans 62 des 194 régions, au moins 80 % des 
répondants  répondent  qu’ils  sont 
susceptibles  de  voter  aux  élections 
européennes  de  2024.  Par  exemple,  cela 
s’applique à toutes les régions de Pologne et 
de Lituanie, ainsi qu’au Luxembourg. 

● Dans 34 régions de l’UE, moins de 70 % des 
répondants déclarent qu’il est probable qu’ils 
votent aux élections européennes de 2024. 
Cela  vaut  pour  cinq  des  six  régions  de 
Bulgarie,  mais  aussi,  par  exemple,  pour  la 
moitié des régions de France.

Efficacité  des  initiatives  de  l’UE  pour 
relever  les  défis  auxquels  l’UE  est 
confrontée
Un répondant sur dix dans l’ensemble de l’UE a 

répondu que le pacte vert pour l’Europe — le 
plan  de  l’UE  visant  à  lutter  contre  le 
changement climatique et à transformer l’UE 
en  une  économie  compétitive  et  propre 
neutre pour le climat d’ici 2050 — est «très 
efficace»  pour  aider  à  relever  les  défis 
auxquels  l’UE  est  confrontée,  et  34 % 
affirment que ce plan est «assez efficace». 

●  Dans  67  régions,  au  moins  50 %  des 
répondants répondent que le pacte vert pour 

l’Europe contribue efficacement à relever les 
défis  auxquels  l’UE  est  confrontée.  Cela 
vaut,  par  exemple,  pour  toutes les  régions 
d’Irlande, toutes sauf une au Danemark, en 
Finlande,  en  Grèce,  aux  Pays-Bas  et  en 
Roumanie,  à  cinq  des  sept  régions  du 
Portugal, six des huit régions de Suède et 15 
des 21 régions d’Italie.

● Dans 29 régions de l’UE, moins de 35 % des 
répondants répondent que le pacte vert pour 
l’Europe contribue efficacement à relever les 
défis auxquels l’UE est confrontée. 

Environ  la  moitié  des  répondants  dans 
l’ensemble  de  l’UE  estiment  que  le  plan  de 
relance de l’UE visant  à faire face aux effets 
économiques de la pandémie de coronavirus et 
à  moderniser  l’économie  de  l’UE,  en 
investissant plus de 800 milliards d’euros dans 
l’économie  de  l’UE  —  c’est-à-dire 
NextGenerationEU — contribue efficacement à 
relever  les défis  auxquels  l’UE est  confrontée 
(10 % de réponses «très efficaces» et 39 % de 
réponses «assez efficaces»). 

● Dans 12 régions de l’UE, au moins 65 % des 
répondants  répondent  que 
NextGenerationEU  est  efficace.  Cela  vaut, 
par  exemple,  pour  toutes  les  régions 
d’Irlande.

● Dans environ la moitié des régions de l’UE, 
moins  de  la  moitié  des  répondants 
considèrent  NextGenerationEU  comme 
efficace;  dans  trois  de  ces  régions,  la 
proportion  de  réponses  «efficaces»  est 
inférieure à 35 %.

Les répondants dans l’ensemble de l’UE sont 
partagés dans leur point de vue sur l’efficacité 
de  REPowerEU  —  c’est-à-dire  l’initiative  de 
l’UE visant  à  accélérer  la  transition  vers  une 
énergie durable et moins chère et à réduire la 
dépendance à l’égard de la Russie. Plus d’un 
répondant  sur  dix  (13 %)  répond  que 
REPowerEU est  «très  efficace»  pour  aider  à 
relever les défis auxquels l’UE est confrontée, 
et  35 %  affirment  que  ce  plan  est  «assez 
efficace».  Il  y  a  à  peu  près  autant  de 
répondants  qui  disent  que  REPowerEU  n’est 
pas  efficace  (15 % «pas  du  tout  efficace»  et 
30 % «pas très efficaces»). 
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● Dans 88 des 194 régions de l’UE, au moins 
50 % des répondants estiment que l’initiative 
européenne REPowerEU est  efficace.  Cela 
vaut,  par  exemple,  pour  toutes les  régions 
du Danemark, de la Finlande, de l’Irlande, de 
la Lituanie, des Pays-Bas, de la Pologne, du 
Portugal, de la Roumanie et de la Suède.

● Dans dix régions de l’UE, en revanche, moins 
de 35 % des répondants trouvent REPowerEU 
efficace pour aider à relever les défis auxquels 
l’UE est confrontée. Ces régions se trouvent en 
Autriche,  en  Bulgarie,  en  Tchéquie  et  en 
Allemagne. 

Priorités pour l’Europe
Dans l’ensemble de l’UE, la plus grande partie 
des  répondants  mentionnent  l’économie,  la 
justice sociale et les emplois (sélectionnés par 
29 %  des  répondants)  comme  l’une  des 
questions les plus importantes pour l’avenir de 
l’Europe;  cela  est  suivi  par  le  changement 
climatique  et  l’environnement,  ainsi  que  par 
l’éducation,  la  culture,  la  jeunesse et  le  sport 
(tous  deux  sélectionnés  par  24 %  des 
répondants). 

Les  quatre  dimensions  suivantes  sont 
sélectionnées  par  environ  un  répondant  sur 
cinq: démocratie, valeurs et droits, état de droit 
(21 %),  santé  (21 %),  sécurité  et  défense  de 
l’UE (20 %) et migration (19 %).

● Il existe des variations significatives entre les 
régions de l’UE dans ce qui  est  considéré 
comme la question la plus importante pour 
l’avenir de l’Europe. Dans le sud de l’Europe, 
dans de nombreuses régions, l’économie, la 
justice sociale et  l’emploi  sont  sélectionnés 
par  la  plus  grande  partie  des  répondants. 
D’autre  part,  dans  de  nombreuses  régions 
aux  frontières  extérieures  de  l’UE,  la 
question de la sécurité et de la défense de 
l’UE est la première question.

Optimisme quant à l’avenir
Au  niveau  de  l’UE,  52 %  des  répondants 
répondent qu’en général, les choses vont dans 
la bonne direction dans leur région, tandis que 
36 %  disent  que  les  choses  vont  dans  la 
mauvaise direction. 

● Dans 110 des 194 régions de l’UE, au moins 
la moitié des répondants répondent que les 

choses  vont  dans  la  bonne  direction  dans 
leur  région.  Dans  34  de  ces  régions,  au 
moins  65 %  des  répondants  partagent  ce 
point de vue. Cela vaut, par exemple, pour 
les régions de Slovénie et de Lituanie, toutes 
sauf une en Pologne, six des huit régions de 
Tchéquie et le Luxembourg.

●  Depuis  2021,  la  proportion  de  répondants 
optimistes quant à l’avenir de leur région a 
augmenté dans 39 régions de l’UE. Dans le 
même  temps,  dans  108  régions,  la 
proportion  de  répondants  optimistes  a 
diminué. 

Environ deux tiers des répondants (66 %),  en 
moyenne,  dans  l’ensemble  de  l’UE  sont 
optimistes quant à l’avenir de leur région, 13 % 
se déclarant «très optimistes» et 53 % «plutôt 
optimistes». 

● Dans 34 régions de l’UE, au moins 80 % des 
répondants sont  optimistes quant à l’avenir 
de leur région. Cela vaut, par exemple, pour 
quatre régions sur cinq au Danemark, trois 
régions  sur  cinq  en  Finlande,  les  deux 
régions  de  Lituanie,  11  régions  sur  17  en 
Pologne,  quatre  des  huit  régions  de 
Tchéquie, quatre des huit régions de Suède 
et du Luxembourg. 

●  Depuis  2021,  la  proportion  de  répondants 
optimistes quant à l’avenir de leur région a 
augmenté  dans 30 régions de l’UE,  tandis 
que  dans  81  régions,  la  proportion  de 
répondants optimistes a diminué. 

Plus de la moitié des répondants (55 %) dans 
l’UE  sont  optimistes  quant  à  l’avenir  de  l’UE 
(9 %  se  déclarent  «très  optimistes»  et  45 % 
«plutôt optimistes»). 

● Dans 76 des 194 régions de l’UE, au moins 
65 % des répondants sont optimistes quant 
à  l’avenir  de  l’UE.  Cela  inclut  toutes  les 
régions  de  Croatie,  du  Danemark  et  de 
Lituanie.

● Dans 63 des 194 régions de l’UE, moins de la 
moitié des répondants sont optimistes quant 
à l’avenir  de l’UE. Cela vaut,  par exemple, 
pour toutes les régions d’Autriche et toutes 
les régions sauf une de France, de Grèce et 
de Hongrie.
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1.  Situation  économique: 
attente actuelle vs

1.1 Situation actuelle

Au  niveau  de  l’UE,  près  des  deux  tiers  des 
personnes interrogées (65 %) estiment que la 
situation économique de leur région est bonne, 
10 % affirmant qu’elle est «très bonne» et 55 % 
«plutôt  bonne».  Environ  un  tiers  des 
répondants  affirment  que  la  situation 
économique  dans  leur  région  est  mauvaise 
(7 % «très mauvais» et 25 % «plutôt mauvais»).

Par rapport à 2021 (Eurobaromètre Flash 500), 
la  proportion  de  répondants  indiquant  que  la 
situation  économique  de  leur  région  est 
mauvaise  a  augmenté  de  trois  points  de 
pourcentage.

La  carte  de  l’Europe  (à  la  page  suivante) 
montre,  pour  chaque  région  de  l’UE,  la 
proportion totale de répondants indiquant que la 
situation  économique  dans  leur  région  est 
«très» ou «plutôt bonne». 

Dans  98  des  194  régions  de  l’UE,  au  moins 
65 % des répondants répondent que la situation 
économique  dans  leur  région  est  bonne. 
Cependant,  dans  seulement  deux  de  ces 
régions,  plus  de  90 % des  répondants  disent 
ceci: Åland (96 %) et Helsinki-Uusimaa (92 %) 
(deux régions en Finlande).

En Bulgarie, en Grèce et en Hongrie, dans au 
moins la moitié des régions, moins de 50 % des 
répondants  affirment  que  la  situation 
économique  dans  leur  région  est  bonne  (par 
exemple,  27 %  à  Kentriki  Ellada  en  Grèce, 
32 %  à  Észak-Magyarország  en  Hongrie  et 
34 % à Severozapaden en Bulgarie); ce résultat 
est également inférieur à 50 % en Lettonie et 
en  Estonie  (où  les  résultats  ne  sont  fournis 
qu’au niveau des pays).

L’analyse  régionale  révèle  également  de 
grandes différences entre les régions. À Åland 
et  Helsinki-Uusimaa  (mentionné  ci-dessus), 
plus de 90 % des répondants affirment que la 
situation économique de leur région est bonne, 
tandis  qu’en  Guadeloupe  et  en  Martinique 
(deux départements français d’outre-mer) et à 

Kentriki Ellada (en Grèce), environ un quart des 
répondants (24 %-27 %) disent la même chose. 

Il  existe  également  des  différences 
considérables entre les régions d’un même État 
membre.  En  Espagne,  par  exemple,  plus  de 
huit répondants sur dix dans País Vasco (89 %) 
et  Comunidad  Foral  de  Navarra  (84 %) 
répondent  que  la  situation  économique  dans 
leur région est bonne, alors que ce point de vue 
est partagé par trois répondants sur dix ou un 
peu  plus  en  Estrémadure  (30 %)  et  aux 
Canaries (32 %).

La  carte  en  page  13 montre,  pour  chaque 
région  de  l’UE,  la  variation  en  points  de 
pourcentage  de  la  proportion  de  répondants 
indiquant que la situation économique dans leur 
région est bonne de 2021 à 2024. Les régions 
mises  en  évidence  dans  des  nuances  plus 
sombres de vert sont celles où la proportion de 
répondants  affirmant  que  la  situation 
économique  dans  leur  région  est  bonne  a 
augmenté. Les régions où la proportion disant 
que la situation économique de leur région est 
bonne a diminué sont  mises en évidence par 
des nuances de rouge/violet. L’ombre claire du 
bleu  signifie  qu’il  n’y  a  pas  d’augmentation 
significative,  ni  de diminution  de la  proportion 
affirmant que la situation économique dans leur 
région est bonne par rapport à 2021. 
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Q1.2 Comment jugeriez-vous la situation actuelle dans chacune des situations suivantes?

La situation de l’économie de (Notre région)

% de réponse Total «Bon»

TOTAL DE LA RÉPONSE «BON»

Régions maximales de l’UE: 96 %
Régions médianes de l’UE: 65 %

Régions minimales de l’UE: 24 %

Cartographie: Eurostat — IMAGE, 02/2024

< 50 %

50 % à 64 %

64 % à 89 %

≥90 %

Base: tous les répondants (EU27 n=62 091)



Eurobaromètre Flash 539 L’opinion publique dans les régions de l’UE

13

Q1.2 Comment jugeriez-vous la situation actuelle dans chacune des situations suivantes?

La situation de l’économie en (NOTRE RÉGION)

Évolution 2024-2021 (total «bien», variation en points de pourcentage)

Cartographie: Eurostat — IMAGE, 02/2024

Base: tous les répondants (EU27 n=62 091 en 2024 et n=62 636 en 2021)

≤-15 pp

—14 pp à -10 pp

—9 pp à -5 pp

Pas de changement (-4 pp à + 4 pp)

+ 5 pp à + 9 pp

≥+ 10 pp
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Dans 73 régions,  la  proportion de répondants 
qui pensent que la situation économique de leur 
région est bonne a diminué de cinq points de 
pourcentage ou plus par rapport à 2021. Dans 
toutes les régions d’Autriche,  cette baisse est 
supérieure à dix points de pourcentage (entre -
12 points de pourcentage à Oberösterreich et -
21 points de pourcentage à Wien). Des baisses 
importantes  de  dix  points  de  pourcentage  ou 
plus  dans  la  proportion  indiquant  que  la 
situation économique de leur région est bonne 
sont également observées dans la plupart des 
régions d’Allemagne (13 sur 16 régions) et de 
Suède (sept sur huit régions). La baisse globale 
la plus importante de la part  selon laquelle la 
situation  économique  dans  leur  région  est 
bonne est observée en Estonie (-36 points de 
pourcentage). 

Dans 28 régions,  la  proportion de répondants 
qui pensent que la situation économique de leur 
région est bonne a augmenté de cinq points de 
pourcentage ou plus par rapport à 2021; dans 
neuf  de  ces  régions,  cette  augmentation  se 
situe  entre  10  et  15  points  de  pourcentage. 
C’est  le  cas  dans  quatre  régions  d’Espagne, 
deux en Pologne, deux en Roumanie et une en 
Bulgarie.

1.2  Attentions  pour  les  12 
prochains mois

En moyenne,  dans  l’ensemble  de  l’UE,  17 % 
des  répondants  pensent  que  la  situation 
économique  de  leur  région  s’améliorera  au 
cours des 12 prochains mois, tandis que 32 % 
déclarent  le  contraire  —  que  l’économie  va 
s’aggraver.  Les  autres  répondants  (48 %)  ne 
s’attendent à aucun changement à cet égard.

Par rapport à 2021, la part des répondants, en 
moyenne  dans  l’ensemble  de  l’UE,  estimant 
que la situation économique de leur région va 
s’aggraver  a  augmenté  (+ 7  points  de 
pourcentage),  tandis  que  la  proportion 
s’attendant  à  un  changement  de  direction 
positive a diminué (-5 points de pourcentage). 

Pour  cette  question,  deux  cartes  sont 
présentées.  La  première  carte  montre,  pour 
chaque  région,  la  proportion  de  répondants 
disant  que  la  situation  économique  de  leur 
région  s’améliorera,  tandis  que  la  deuxième 

carte  montre la  proportion  qui  s’attend à  une 
détérioration.

Dans 74 régions, au total, au moins 20 % des 
répondants  estiment  que  la  situation 
économique  de  leur  région  s’améliorera  au 
cours  des  12  prochains  mois.  Cela  vaut,  par 
exemple,  pour  toutes  les  régions  de  Pologne 
(de  21 %  en  Podlaskie  à  35 %  en 
Zachodniopomorskie  et  36 %  en  Slaskie).  À 
Malte,  43 %  des  répondants  pensent  que  la 
situation  économique  de  leur  région 
s’améliorera au cours des 12 prochains mois. 

Au  total,  dans  46  régions  de  l’UE,  au  moins 
35 % des répondants affirment que la situation 
économique de leur région va s’aggraver — ces 
régions  sont  principalement  situées en Grèce 
(toutes les régions),  en Allemagne (14 sur 16 
régions),  en  France  (12  régions  sur  18),  en 
Espagne (sept régions sur 19) et en Belgique 
(deux  régions  sur  trois).  Dans  deux  régions 
d’Allemagne,  au  moins  la  moitié  des 
répondants s’attendent à ce que l’économie de 
leur région s’aggrave (50 % en Saxe et 53 % en 
Nordhein-Westfalen);  un  chiffre  similaire  est 
également observé pour Kentriki Ellada (54 %) 
et pour l’Estonie (51 %). 
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La situation de l’économie de (Notre région)

% de réponse «Meilleurs»

RÉPONSE «MEILLEURE»

Régions maximales de l’UE: 43 %
Régions médianes de l’UE: 18 %

Régions minimales de l’UE: 5 %

Cartographie: Eurostat — IMAGE, 02/2024

5 %

6 % à 19 %

20 % à 34 %

≥35 %

Base: tous les répondants (EU27 n=62 091)

Q2.2 À votre avis, par rapport à aujourd’hui, les douze prochains mois seront-ils meilleurs, pires 
ou pareils, quand il s’agit de...?
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La situation de l’économie de (Notre région)

% de réponse «pire»

RÉPONSE «PIRE»

Régions maximales de l’UE: 54 %
Régions médianes de l’UE: 28 %

Régions minimales de l’UE: 14 %

Cartographie: Eurostat — IMAGE, 02/2024

< 20 %

20 % à 34 %

35 % à 49 %

≥50 %

Base: tous les répondants (EU27 n=62 091)

Q2.2 À votre avis, par rapport à aujourd’hui, les douze prochains mois seront-ils meilleurs, pires 
ou pareils, quand il s’agit de...?
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2.  Qualité  de  vie:  attente 
actuelle vs

2.1 Situation actuelle

Au niveau de l’UE, plus de huit répondants sur 
dix (82 %) estiment que la qualité de vie dans 
leur région est bonne, 20 % affirmant qu’elle est 
«très  bonne»  et  62 % «plutôt  bonne»,  stable 
par rapport à 2021. Moins d’un répondant sur 
six affirme que la qualité de vie dans leur région 
est  mauvaise  (4 %  «très»  et  13 %  «plutôt 
mauvaises»).

Dans  58  des  194  régions  de  l’UE,  au  moins 
90 % des répondants répondent que la qualité 
de  vie  dans  leur  région  est  «très  bonne»  ou 
«plutôt  bonne».  La carte de la  page suivante 
montre que cela s’applique à toutes les régions 
d’Autriche (entre 92 % et 98 %) et de Finlande 
(entre 96 % et 100 %). Au Luxembourg, où les 
résultats  ne sont  présentés  qu’au niveau  des 
pays, ce point de vue est partagé par 95 % des 
répondants. La proportion de la qualité de vie 
dans  leur  région  est  également  supérieure  à 
90 % dans sept des huit régions de Suède (de 
90 % à Stockholm à 97 % dans Övre Norrland) 
et  dans 11 des 12 régions des Pays-Bas (de 
90 % au Limbourg à 97 % à Utrecht).

L’analyse  régionale  révèle  une  nouvelle  fois 
une grande variation entre les régions de l’UE, 
la  proportion  indiquant  que  la  qualité  de  vie 
dans leur  région est  bonne,  allant  de 21 % à 
Mayotte  (en  France)  à  un  niveau  élevé  de 
100 % à Åland (en Finlande).

Outre  Mayotte  en  France,  il  y  a  cinq  autres 
régions où moins de la moitié des répondants 
répondent que la qualité de vie dans leur région 
est bonne: 43 % à Észak-Magyarország, 48 % 
à Észak-Alföld et 49 % à Dél-Dunántúl (tous en 
Hongrie), 49 % à Kentriki Ellada et 47 % à Attiki 
(tous deux en Grèce). 

En  France,  non  seulement  à  Mayotte,  mais 
aussi dans la plupart des autres départements 
d’outre-mer,  les  répondants  sont  moins 
susceptibles que leurs homologues des régions 
continentales de répondre que la qualité de vie 
dans leur région est bonne. 

Par  exemple,  52 %  des  répondants  en 
Guadeloupe le disent, contre 93 % en Pays-de-
la-Loire et 94 % en Bretagne. 

La Bulgarie et la Roumanie ont chacune trois 
régions où entre 50 % et 64 % des personnes 
interrogées déclarent que la qualité de vie dans 
leur région est bonne — en d’autres termes, les 
répondants de ces pays se joignent à ceux de 
la  Grèce et  de la  Hongrie  et  semblent  moins 
susceptibles que les Européens d’autres pays 
d’être satisfaits de la qualité de vie dans leurs 
régions.

La  carte  en  page  19 montre,  pour  chaque 
région  de l’UE,  le  changement  entre  2021  et 
2024 de la proportion de répondants affirmant 
que  la  qualité  de  vie  dans  leur  région  est 
bonne. 

Dans l’ensemble de l’UE, dans 37 régions,  la 
proportion  de  répondants  qui  pensent  que  la 
qualité  de  vie  dans  leur  région  est  bonne  a 
diminué de cinq points de pourcentage ou plus 
par rapport à 2021. Dans six de ces régions (et 
un pays), cette diminution se situe entre dix et 
23 points de pourcentage: Mayotte en France (-
23 pp), Estonie (-19 pp), Kentriki Ellada (-19 pp) 
et Nisia Aigaiou,  Kriti  (-10 pp) en Grèce, Dél-
Alföld (-15 pp) et Pest (-12 pp) en Hongrie. 
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Q1.2 Comment jugeriez-vous la situation actuelle dans chacune des situations suivantes?

La qualité de vie en (Notre Région)

% de réponse Total «Bon»

TOTAL DE LA RÉPONSE «BON»

Régions maximales de l’UE: 95 %
Régions médianes de l’UE: 69 %

Régions minimales de l’UE: 28 %

Cartographie: Eurostat — IMAGE, 02/2024

< 50 %

50 % à 64 %

65 % à 89 %

≥90 %

Base: tous les répondants (EU27 n=62 091)
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Q1.1 Comment jugeriez-vous la situation actuelle dans chacune des situations suivantes?

La qualité de vie en (Notre Région)

Évolution 2024-2021 (total «bien», variation en points de pourcentage)

Cartographie: Eurostat — IMAGE, 02/2024

≤-15 pp

—14 pp à -10 pp

—9 pp à -5 pp

Pas de changement (-4 pp à + 4 pp)

+ 5 pp à + 9 pp

≥+ 10 pp

Base: tous les répondants (EU27 n=62 091 en 2024 et n=62 636 en 2021)
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Dans  25  régions  de  l’UE,  la  proportion  de 
répondants  qui  pensent  que la  qualité  de vie 
dans leur région est bonne a augmenté de cinq 
points  de  pourcentage  ou  plus  par  rapport  à 
2021.  C’est  le cas,  par exemple,  dans quatre 
des  six  régions  de  Bulgarie  (avec 
Severozapaden  ayant  enregistré  la  plus  forte 
augmentation  globale  de  + 15  pp),  quatre 
régions en Roumanie  (avec + 13 pp en Sud-
Muntenia  + 17  pp  dans  le  Sud-Vest)  et  six 
régions en Pologne (avec + 14 pp à Lubelskie 
et Warminsko-Mazurskie).

2.2  Attentions  pour  les  12 
prochains mois

Dans l’ensemble de l’UE, 23 % des répondants 
pensent que leur vie en général s’améliorera au 
cours des 12 prochains mois, contre 22 % qui 
pensent  qu’elle  va  s’aggraver  (+ 3  points  de 
pourcentage par rapport à 2021). Un peu plus 
de  la  moitié  des  répondants  (52 %)  ne 
s’attendent à aucun changement à cet égard.

Pour  cette  question,  deux  cartes  sont  à 
nouveau présentées. La première montre, pour 
chaque région, la proportion de répondants qui 
disent que leur vie en général s’améliorera au 
cours  des  12  prochains  mois,  tandis  que  la 
deuxième carte montre la proportion disant  le 
contraire.

Dans dix régions de Pologne, au moins 35 % 
des personnes interrogées pensent que leur vie 
en  général  s’améliorera  au  cours  des  12 
prochains mois (de 35 % à Podlaskie à 42 % à 
Dolnoslaskie);  cela  vaut  également  pour  cinq 
régions  de  Suède  (de  35 %  à  Norra 
Mellansverige  à  39 %  à  Stockholm),  deux 
régions aux Pays-Bas (35 % en Noord-Holland 
et 42 % en Zuid-Holland) et une au Danemark 
(37 % à Hovedstaden). Un résultat similaire est 
également  observé  à  Malte,  au  Sud-Est 
(Roumanie) et à Valle d’Aoste (Italie) (toutes les 
36 % «meilleures» réponses).

Dans deux régions de Grèce, au moins 35 % 
des  répondants  déclarent  que  leur  vie  en 
général  va  s’aggraver  au  cours  des  12 
prochains mois: Kentriki Ellada (41 %) et Voreia 
Ellada (36 %). Dans les deux autres régions de 
Grèce,  au  moins  un  répondant  sur  cinq  est 
pessimiste  quant  à  sa  vie  au  cours  des  12 

prochains  mois:  Nisia  Aigaiou,  Kriti  (34 %)  et 
Atiki (26 %). 

Dans 113 des 194 régions de l’UE, au moins 
20 % des répondants affirment que leur vie en 
général  va  s’aggraver  au  cours  des  12 
prochains mois.  Cela vaut,  par exemple,  pour 
toutes  les  régions  allemandes  sauf  une  (de 
20 % à Brême à 32 % à Thüringen — à Berlin, 
17 %  des  répondants  choisissent  la  réponse 
«pire») et toutes sauf une en France (de 21 % à 
Mayotte à 34 % dans le Centre-Val de Loire — 
en Guyane, 14 % des répondants choisissent la 
réponse «pire»).

Comme indiqué ci-dessus, dans l’ensemble de 
l’UE, 52 % des répondants pensent que leur vie 
en général  restera  la  même dans les mois  à 
venir.  Dans  11  régions,  cette  proportion  est 
supérieure à 65 %. C’est le cas pour toutes les 
régions de Finlande (de 65 % à Åland à 76 % à 
Länsi-Suomi). Il existe également deux régions 
au Danemark et  à chaque fois une région en 
Tchéquie,  en  Allemagne,  en  Espagne  et  en 
Autriche, où au moins 65 % des répondants ne 
s’attendent à aucun changement à cet égard.
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23 % mieux 

52 % Même

22 % pire

3 % DK/NA

Base: tous les répondants (EU27 
n=62 091)

La qualité de vie en (Notre Région)

Q2.1 À votre avis, par rapport à aujourd’hui, 
les douze prochains mois seront-ils 
meilleurs, pires ou pareils, quand il s’agit 
de...? (% EU-27)
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La qualité de vie en (Notre Région)

% de réponse «Meilleurs»

RÉPONSE «MEILLEURE»

Régions maximales de l’UE: 8 %
Régions médianes de l’UE: 26 %

Régions minimales de l’UE: 42 %

Cartographie: Eurostat — IMAGE, 02/2024

< 20 %

20 % à 34 %

≥35 %

Base: tous les répondants (EU27 n=62 091)

Q2.1 À votre avis, par rapport à aujourd’hui, les douze prochains mois seront-ils meilleurs, pires 
ou pareils, quand il s’agit de...?
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La qualité de vie en (Notre Région)

% de réponse «pire»

RÉPONSE «PIRE»

Régions maximales de l’UE: 2 %
Régions médianes de l’UE: 21 %

Régions minimales de l’UE: 41 %

Cartographie: Eurostat — IMAGE, 02/2024

< 20 %

20 % à 34 %

≥35 %

Base: tous les répondants (EU27 n=62 091)

Q2.1 À votre avis, par rapport à aujourd’hui, les douze prochains mois seront-ils meilleurs, pires 
ou pareils, quand il s’agit de...?
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3.  Principaux  problèmes 
auxquels sont confrontées les 
régions de l’UE

Sur une liste de dix questions, on a demandé 
aux répondants d’identifier les deux problèmes 
les  plus  importants  auxquels  leur  région  était 
confrontée au moment de l’enquête. 

En  moyenne,  dans  l’ensemble  de  l’UE,  le 
problème le  plus  retenu est  le  coût  de la  vie 
(sélectionné  de  31 %  comme  l’un  des  deux 
problèmes les plus importants rencontrés dans 
leur région), suivi de la situation économique et 
du chômage, ainsi que de la santé (tous deux 
sélectionnés par 26 %). Par rapport à 2021, la 
proportion de répondants qui ont choisi le coût 
de la  vie comme l’un des problèmes les plus 
importants  rencontrés  dans  leur  région  (+ 8 
points  de  pourcentage,  passant  de  23 %  à 
31 %)  est  l’un  des  changements  les  plus 
importants. 

Deux répondants sur dix (20 %) choisissent le 
logement comme l’un des deux problèmes les 
plus  importants  dans  leur  région  et  des 
pourcentages similaires le disent  à propos de 
l’environnement  et  du  changement  climatique 
(19 %)  et  du  système  éducatif  (18 %). 
L’immigration  est  sélectionnée  par  13 %  des 
répondants;  la  criminalité  et  le  transport  sont 
sélectionnés chacun par 12 % des répondants. 
Enfin,  8 %  des  répondants  choisissent  des 

personnes et/ou des entreprises qui s’éloignent 
de leur région comme l’un des deux problèmes 
les plus importants rencontrés dans leur région.

La  carte  de  la  page  suivante  montre  pour 
chaque région le problème qui est identifié par 
la  plus  grande  proportion  de  répondants 
comme  l’un  des  deux  problèmes  les  plus 
importants auxquels leur région est confrontée. 

Une  grande  majorité  des  régions  du  sud  de 
l’Europe  sont  colorées  d’une  nuance  de  vert 
plus  claire  —  la  couleur  utilisée  lorsque  la 
situation  économique  et  le  chômage  sont 
sélectionnés  par  la  plus  grande  partie  des 
répondants.  Par  exemple,  en  Italie,  c’est  la 
question  la  plus  importante  dans  toutes  les 
régions  sauf  une,  étant  sélectionnée  par 
environ 50 % des personnes interrogées dans 
les  Abruzzes,  la  Basilicate,  la  Sicile  et  la 
Sardegna. En Espagne, il  existe deux régions 
où  plus  de  50 % des  répondants  choisissent 
cette  question:  Extremadura  et  Principado  de 
Asturias  (tous  deux  58 %).  Dans  les  autres 
régions d’Espagne, la proportion de répondants 
qui choisissent cette question varie de 10 % à 
Illes  Balears  à  46 %  en  Andalousie.  En 
Bulgarie, entre 31 % des personnes interrogées 
à Yugozapaden et 53 % à Severozapaden ont 
choisi  la  situation  économique et  le  chômage 
comme  l’un  des  deux  problèmes  les  plus 
importants auxquels leur région est confrontée, 
ce  qui  en  fait,  également  dans  ce  pays,  le 
problème le plus important. 
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Coût de la vie

Situation économique et chômage
Santé

Logement

L’environnement et le changement climatique

Le système éducatif

Immigration

Délinquance

Transports

Personnes et/ou entreprises s’éloignant de la région

Autres (spontanées)

DK/NA
Base: tous les répondants 
(EU27 n=62 091)

Q3. Selon vous, quels sont les deux problèmes les plus importants auxquels nous sommes 
confrontés en ce moment (Notre RÈGION)? (Deux réponses max.) (% EU27) 
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Dans dix régions de France, l’enjeu premier est 
le  coût  de  la  vie  (sélectionné  par  32 %  des 
répondants en Occitanie et 59 % en Corse). Le 
coût de la vie est également sélectionné par la 
plus  grande  proportion  de  répondants  dans 
toutes  les  régions  d’Autriche  (de  36 %  à 
Steiermark  à  41 %  dans  le  Burgenland, 
Oberösterreich et Salzbourg), toutes les régions 
de Belgique (36 % à Vlaams Gewest et 39 % 
dans la Région de Bruxelles Capitale/Bruxelles 
Hoofdstedelijk Gewest et Région Wallonne) et 
quatre des huit régions de Roumanie (de 41 % 
à Sud-Vest  Oltenia et  Centro à 46 % dans le 
Nord-Vest).

Dans  42  régions  de  l’UE,  la  question  de  la 
santé est sélectionnée par la plus grande partie 
des  répondants.  Environ  la  moitié  de  ces 
régions sont situées en Europe septentrionale 
et  centrale;  la  santé est  le  premier problème, 
par  exemple,  dans  toutes  les  régions  du 
Danemark  (sélectionnées entre  46 % et  57 % 
des  répondants),  trois  des  cinq  régions  de 
Finlande  (entre  46 %  et  51 %),  six  des  huit 
régions de Suède (entre  33 % et  47 %),  cinq 
des  huit  régions  de  Hongrie  (entre  38 %  et 
49 %) et trois des quatre régions de Slovaquie 
(entre  46 %  et  51 %).  En  Lettonie  (où  les 
résultats  ne  sont  fournis  qu’au  niveau  des 
pays),  37 %  des  répondants  considèrent  la 
santé comme l’un des deux problèmes les plus 
importants auxquels leur pays est confronté. 

Le Portugal et certaines parties de la Tchéquie 
et des Pays-Bas sont ombragées en rouge — 
la  couleur  utilisée  lorsque  le  logement  est 
sélectionné  par  la  plus  grande  partie  des 
répondants.  Par  exemple,  aux  Pays-Bas,  il 
s’agit  de la  première place dans neuf  des 12 
régions  (entre  37 %  en  Zélande  et  60 %  en 
Noord-Holland). De même, au Portugal, il s’agit 
des questions les plus importantes dans six des 
sept régions (entre 42 % en Alentejo et 48 % en 
Algarve). Le logement est également le numéro 
le  plus  élevé  dans  trois  régions  d’Espagne 
(sélectionnées  par  66 %  dans  Illes  Balears, 
45 % dans la Comunidad de Madrid et 39 % en 
Catalogne)  et  l’une  des  deux  régions  de 
Slovénie (31 % à Zahodna Slovenija).

L’Allemagne  est  le  seul  pays  où  le  système 
éducatif est le problème le plus important. Dans 
toutes  les  régions  du  pays,  à  l’exception  de 
trois,  la  plus  grande  partie  des  répondants 

choisissent le système éducatif comme l’un des 
deux  problèmes les  plus  importants  auxquels 
leur région est confrontée (de 30 % au Bade-
Wurtemberg à 50 % à Brême). 

Enfin,  dans  la  région  d’Åland  (45 %)  en 
Finlande, dans le Bayern (33 %) en Allemagne 
et  à  Malte  (34 %),  l’environnement  et  le 
changement climatique constituent la première 
question.
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Cartographie: Eurostat — IMAGE, 02/2024

Base: tous les répondants (EU27 n=62 091)

Réponse la plus sélectionnée montrée

Coût de la vie

Situation économique et chômage

Santé

Logement

L’environnement et le 
changement climatique

Le système éducatif

Immigration

Délinquance

Transports

Personnes et/ou entreprises s’éloignant de la 
région

Q3. Selon vous, quels sont les deux problèmes les plus importants auxquels nous 
sommes confrontés en ce moment (Notre RÈGION)? (Deux réponses max.)
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Q3. Selon vous, quels sont les deux problèmes les plus importants auxquels nous sommes 
confrontés en ce moment (Notre RÈGION)? (Deux réponses max.)

Cartographie: Eurostat — IMAGE, 02/2024

Base: tous les répondants (EU27 n=62 091)

Situation économique et chômage

(% mentionné)

< 15 %

15 % — 24 %

25 % — 34 %

35 % — 49 %

≥50 %

RÉPONSE «SITUATION ÉCONOMIQUE ET 
CHÔMAGE

Régions maximales de l’UE: 6 %
Régions médianes de l’UE: 25 %

Régions minimales de l’UE: 58 %
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Q3. Selon vous, quels sont les deux problèmes les plus importants auxquels nous sommes 
confrontés en ce moment (Notre RÈGION)? (Deux réponses max.)

Cartographie: Eurostat — IMAGE, 02/2024

Base: tous les répondants (EU27 n=62 091)

Santé

(% mentionné)

< 15 %

15 % — 24 %

25 % — 34 %

35 % — 49 %

≥50 %

RÉPONSE «SANTÉ»

Régions maximales de l’UE: 7 %
Régions médianes de l’UE: 26 %

Régions minimales de l’UE: 57 %
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Q3. Selon vous, quels sont les deux problèmes les plus importants auxquels nous sommes 
confrontés en ce moment (Notre RÈGION)? (Deux réponses max.)

Cartographie: Eurostat — IMAGE, 02/2024

Base: tous les répondants (EU27 n=62 091)

Coût de la vie

(% mentionné)

& 15 %

15 % — 24 %

25 % — 34 %

35 % — 49 %

≥50 %

RÉPONSE «COÛT DE LA VIE»

Régions maximales de l’UE: 7 %
Régions médianes de l’UE: 31 %

Régions minimales de l’UE: 59 %
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4.  Perceptions  de  l’UE  et 
confiance  dans  les  pouvoirs 
publics

4.1  Les  représentants  les  mieux 
placés  pour  expliquer  comment 
l’UE affecte la vie quotidienne

Lorsqu’on  leur  demande  qui  serait  le  mieux 
placé pour expliquer l’incidence des politiques 
européennes sur  leur  vie  quotidienne,  la  plus 
grande partie des répondants dans l’UE disent 
que  ce  serait  leurs  représentants  politiques 
régionaux  ou  locaux  (24 %).  Environ  un 
répondant  sur  six  (18 %)  répond  que  leurs 
représentants politiques nationaux seraient les 
mieux placés et que la même proportion (18 %) 
se réfère à leurs députés européens. Une part 
un  peu  plus  faible  de  15 %  répond  que  les 
Commissions européennes seraient  les mieux 
placées  pour  assumer  ce  rôle.  Environ  un 
répondant  sur  sept  (14 %)  déclare 
spontanément  qu’aucun  des  représentants 
énumérés dans l’enquête ne serait  bien placé 
pour  expliquer  comment  les  politiques 
européennes affectent leur vie quotidienne.

Dans  127  des  194  régions  de  l’UE,  la  plus 
grande partie des répondants répond que leurs 
représentants  politiques  régionaux  et  locaux 
(rouges)  ou  leurs  représentants  politiques 
nationaux  (roses)  seraient  les  mieux  placés 
pour  expliquer  comment  les  politiques 
européennes affectent leur vie quotidienne. Par 

exemple, dans toutes les régions à l’exception 
d’une région en France,  la plus grande partie 
des  répondants  affirment  que  leurs 
représentants  politiques  régionaux  ou  locaux 
seraient les mieux placés pour assumer ce rôle 
(de 27 % en Provence-Alpes-Côte d’Azur et en 
Guadeloupe  à  42 %  en  Martinique).  Dans 
d’autres  pays,  comme  la  Hongrie,  les  Pays-
Bas,  la  Finlande et  la  Suède,  les  répondants 
ont tendance à avoir  une préférence pour les 
représentants politiques nationaux. 

Dans 56 régions de l’UE, la plus grande partie 
des répondants pensent que les représentants 
au niveau de l’UE — leurs députés européens 
(vert  foncé)  ou  les  commissaires  européens 
(vert  clair)  — seraient  les  mieux placés  pour 
expliquer comment les politiques européennes 
affectent  leur  vie  quotidienne.  Par  exemple, 
dans toutes les régions du Danemark, la plus 
grande  partie  des  répondants  estiment  que 
leurs  députés  européens  seraient  les  mieux 
placés  pour  assumer  ce  rôle  (de  32 %  au 
Nordjylland  à  36 %  dans  Syddanmark).  Les 
députés  se  classent  également  le  plus  haut 
dans 14 des 17 régions de Pologne.

Dans  sept  régions  d’Italie,  trois  régions  en 
Bulgarie  et  une  au  Portugal,  la  plus  grande 
partie  des  répondants  affirment  qu’aucun des 
représentants  énumérés  dans  l’enquête  ne 
serait  bien placé  pour  expliquer  comment  les 
politiques  européennes  affectent  leur  vie 
quotidienne  (par  exemple,  28 %  des 
répondants de Basilicate en Italie partagent ce 
point de vue). 
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18 %de vos eurodéputés
15 % Membres de la Commission européenne 
18 % Vos représentants politiques (NATIONALITÉ) 

24 % Vos représentants politiques régionaux ou locaux 
14 % Aucun d’entre eux (spontané) 

1 % Tous ensemble (spontané) 
10 % DK/NA

Base: tous les répondants (EU27 n=62 091)

Q5. Parmi les représentants politiques suivants, lesquels sont les mieux 
placés pour vous expliquer l’impact des politiques européennes sur votre 
vie quotidienne? (% EU-27) 
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Q5. Parmi les représentants politiques suivants, lesquels sont les mieux placés pour vous 
expliquer l’impact des politiques européennes sur votre vie quotidienne? 

Cartographie: Eurostat — IMAGE, 02/2024

Base: tous les répondants (EU27 n=62 091)

Réponse la plus sélectionnée montrée

Vos eurodéputés

Membres de la Commission européenne

Vos représentants politiques (NATIONALITÉ)

Vos représentants politiques régionaux ou locaux

Aucun d’entre eux (spontané)
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4.2 La confiance dans l’UE

Au  niveau  de  l’UE,  58 %  des  répondants 
répondent qu’ils ont tendance à faire confiance 
à  l’UE.  Le  niveau  moyen  de  confiance  dans 
l’UE a diminué de trois points de pourcentage 
par rapport à 2021.

La  carte  de  l’Europe  (à  la  page  suivante) 
montre,  pour  chaque  région,  la  proportion  de 
répondants  affirmant  avoir  tendance  à  faire 
confiance à l’UE.

Dans 57 des 194 régions, au moins 65 % des 
répondants  répondent  qu’ils  ont  tendance  à 
faire confiance à l’UE. Cela vaut pour toutes les 
régions du Danemark, de Finlande, de Lituanie 
et  du  Portugal,  mais  aussi  pour  l’Estonie,  la 
Lettonie,  le  Luxembourg  et  Malte  (où  les 
résultats  ne sont  présentés  qu’au niveau  des 
pays).  D’autres pays où, dans la majorité des 
régions,  au  moins  65 %  des  répondants 
répondent qu’ils ont tendance à faire confiance 
à l’UE sont  l’Allemagne (neuf  régions dont  le 
niveau de confiance dans l’UE varie entre 66 % 
et  78 %),  la  Pologne  (11  régions  avec  des 
niveaux  de  confiance  compris  entre  67 %  et 
75 %) et la Suède (six régions où la confiance 
varie entre 66 % et 86 %). Dans l’ensemble, les 
niveaux de confiance les plus élevés dans l’UE 
sont observés dans les régions suivantes: 85 % 
à Hovedstaden (Danemark) et 86 % à Helsinki-
Uusimaa et à Åland (Finlande).

En  Bulgarie,  en  revanche,  dans  cinq  des  six 
régions,  moins  de  50 %  des  répondants 
répondent qu’ils ont tendance à faire confiance 
à  l’UE  (de  36 %  à  Yugoiztochen  à  45 %  à 
Yuzhen tsentralen). De même, en Tchéquie et 
en France, dans la plupart des régions, moins 
de  la  moitié  des  répondants  répondent  qu’ils 
ont tendance à faire confiance à l’UE (avec le 
niveau  de  confiance  global  le  plus  faible 
mesuré  en  Corse  —  26 %).  Le  niveau  de 
confiance dans l’UE est  également inférieur à 
50 %  dans  dix  des  21  régions  d’Italie  (par 
exemple 39 % en Sardaigne et 40 % dans les 
Abruzzes) et dans deux des quatre régions de 
Grèce (45 % à Kentriki Ellada et 49 % à Voreia 
Ellada).

La carte de l’Europe en page Erreur : source de
la référence non trouvée donne un aperçu de 
l’évolution du niveau de confiance dans l’UE de 
2021 à 2024. Il y a 95 régions où la part des 
répondants qui ont tendance à faire confiance à 
l’UE a diminué de cinq points de pourcentage 
ou plus par rapport  à 2021,  tandis  qu’il  n’y a 
que 22 régions où le niveau de confiance dans 
l’UE a augmenté de cinq points ou plus.

Au total, 39 régions sont mises en évidence en 
rouge foncé,  ce qui  signifie  que le  niveau de 
confiance dans l’UE a diminué de dix points de 
pourcentage ou plus. Cela vaut,  par exemple, 
pour les trois régions d’Irlande, les deux régions 
de Slovénie, quatre des cinq régions d’Autriche, 
cinq  régions  aux  Pays-Bas,  sept  régions  en 
France et quatre régions en Pologne. La plus 
forte  diminution  globale  de  la  confiance  dans 
l’UE  est  observée  chez  Podkarpackie  en 
Pologne (-18 points de pourcentage).

Dans deux régions de Finlande (Etelä-Suomi et 
Pohjois-  ja Itä-Suomi),  le niveau de confiance 
dans  l’UE  a  augmenté  de  dix  points  de 
pourcentage  ou  plus.  Une  augmentation  de 
10 % de la confiance dans l’UE est également 
observée en Lettonie.
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58 % Tend à la confiance 

38 % Tendez à ne pas 
faire confiance 

4 % DK/NA 

Base: tous les répondants (EU27 
n=62 091)

Q4.1 Pouvez-vous me dire si vous 
avez tendance à faire confiance ou à 
ne pas faire confiance à l’UE? (% 
EU-27) 
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Base: tous les répondants (EU27 n=62 091)

% réponse «Tend à faire confiance»

< 35 %

35 % à 49 %

50 % à 64 %

≥65 %

Cartographie: Eurostat — IMAGE, 02/2024

Régions maximales de l’UE: 86 %
Régions médianes de l’UE: 56 %

Régions minimales de l’UE: 26 %

RÉPONSE «TEND À FAIRE CONFIANCE»

Q4.1 Pouvez-vous me dire si vous avez tendance à faire confiance ou à ne pas faire confiance à l’UE? 
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Q4.1 Pouvez-vous me dire si vous avez tendance à faire confiance ou à ne pas faire 
confiance à l’UE? 

Évolution 2024-2021 («Tend à faire confiance», variation en points de pourcentage)

Cartographie: Eurostat — IMAGE, 02/2024

Base: tous les répondants (EU27 n=62 091 en 2024 et n=62 636 en 2021)

≤-15 pp

—14 pp à -10 pp

—9 pp à -5 pp

Pas de changement (-4 pp à + 4 pp)

+ 5 pp à + 9 pp

≥+ 10 pp
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4.3  Confiance  dans  le 
gouvernement national

Au  niveau  de  l’UE,  41 %  des  répondants 
répondent qu’ils ont tendance à faire confiance 
à leur gouvernement national (soit une baisse 
de trois points par rapport à 2021).

La  carte  de  la  page  suivante  montre,  pour 
chaque région, la proportion de répondants qui 
répondent  qu’ils  font  confiance  à  leur 
gouvernement national. Il n’y a que huit régions 
de  l’UE  où  au  moins  65 %  des  répondants 
déclarent faire confiance à leur gouvernement 
national. Les niveaux de confiance globaux les 
plus élevés dans le gouvernement national sont 
observés en Finlande (de 65 % à Länsi-Suomi 
à 85 % à Åland) et au Luxembourg (77 %).  Il 
existe également deux régions au Danemark où 
au moins 65 % des répondants font confiance à 
leur  gouvernement  national:  Hovedstaden 
(71 %) et Syddanmark (67 %).

En revanche, il y a 55 régions de l’UE où moins 
de 35 % des  répondants  répondent  qu’ils  ont 
tendance à faire confiance à leur gouvernement 
national. C’est le cas dans toutes les régions de 
quatre pays d’Europe centrale et orientale — la 
Bulgarie,  la  Roumanie,  la  Slovénie  et  la 
Slovaquie.  En  outre,  les  niveaux  globaux  les 
plus faibles de confiance dans le gouvernement 
national  sont  mesurés  en  Roumanie:  17 % à 
Centru et 18 % à Bucuresti — Ilfov. Un faible 
niveau  de  confiance  dans  le  gouvernement 
national est également observé dans trois des 
quatre régions de Croatie, 12 des 18 régions en 
France, neuf des 19 régions en Espagne et à 
Chypre.

La  carte  de  l’Europe  en  page  36 donne  un 
aperçu de la tendance de 2021 à 2024 en ce 
qui concerne le niveau de confiance dans les 
gouvernements nationaux dans l’ensemble de 
l’UE. 

Il  y  a 47 régions de l’UE où la  proportion de 
répondants qui ont tendance à faire confiance à 
leur  gouvernement  national  a  diminué  de  dix 
points  de  pourcentage  ou  plus  par  rapport  à 
2021.  Une  diminution  de  cette  taille  est 
observée, par exemple, dans 12 des 16 régions 
d’Allemagne, dix des 18 régions de France, six 
des  sept  régions  du  Portugal,  cinq  des  neuf 

régions d’Autriche, les trois régions d’Irlande et 
d’Estonie.

Dans  28  régions  de  l’UE,  le  niveau  de 
confiance  dans  le  gouvernement  national  a 
augmenté de dix points de pourcentage ou plus 
par rapport à 2021. C’est le cas, par exemple, 
dans quatre des huit régions de Tchéquie et en 
Lettonie. Les plus grands changements positifs 
dans  la  confiance  dans  le  gouvernement 
national, cependant, sont observés en Pologne 
(de  + 18  pp  en  Swietokrzyskie  à  + 42  pp  en 
Pomorskie);  Podkarpackie  est  la  seule  région 
de Pologne où l’augmentation de la confiance 
est plus faible (+ 7 pp). 
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41 % Tend à la confiance 

55 % Tendez à ne pas 
faire confiance 
4 % DK/NA 

Base: tous les répondants (EU27 n=62 091)

Q4.2 Pouvez-vous me dire si vous avez 
tendance à faire confiance ou si vous avez 
tendance à ne pas faire confiance au 
[Gouvernement NATIONALITÉ]? (% EU-
27) 
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Base: tous les répondants (EU27 n=62 091)

% réponse «Tend à faire confiance»

< 35 %

35 % à 49 %

50 % à 64 %

≥65 %

Cartographie: Eurostat — IMAGE, 02/2024

Régions maximales de l’UE: 85 %
Régions médianes de l’UE: 40 %

Régions minimales de l’UE: 17 %

RÉPONSE «TEND À FAIRE CONFIANCE»

Q4.2 Pouvez-vous me dire si vous avez tendance à faire confiance ou à ne pas 
faire confiance au GOUVERNEMENT [NATIONALITÉ]? 
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Q4.2 Pouvez-vous me dire si vous avez tendance à faire confiance ou à 
ne pas faire confiance au gouvernement [NATIONALITÉ]? 

Évolution 2024-2021 («Tend à faire confiance», variation en points de pourcentage)

Cartographie: Eurostat — IMAGE, 02/2024

Base: tous les répondants (EU27 n=62 091 en 
2024 et n=62 636 en 2021)

≤-15 pp

—14 pp à -10 pp

—9 pp à -5 pp

Pas de changement (-4 pp à + 4 pp)

+ 5 pp à + 9 pp

+ 10 pp à + 14 pp

≥+ 15 pp
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4.4  Confiance  dans  les  autorités 
régionales ou locales

Au  niveau  de  l’UE,  58 %  des  répondants 
répondent qu’ils ont tendance à faire confiance 
aux  autorités  régionales  ou  locales,  contre 
38 %  qui  ont  tendance  à  ne  pas  leur  faire 
confiance. 

La  carte  de  l’Europe  (à  la  page  suivante) 
montre,  pour  chaque  région,  la  proportion  de 
répondants  qui  disent  avoir  tendance  à  faire 
confiance aux autorités régionales ou locales.

Dans 54 des 194 régions, au moins 65 % des 
répondants  répondent  qu’ils  ont  tendance  à 
faire  confiance  aux  autorités  régionales  ou 
locales.  Cela  vaut  pour  toutes les  régions du 
Danemark  (de  68 %  en  Sjælland  à  82 %  à 
Hovedstaden), en Finlande (de 76 % à Åland à 
91 %  à  Helsinki-Uusimaa)  et  en  Suède  (de 
65 % à Mellersta Norrland à 73 % dans Övre 
Norrland). D’autres pays ayant un niveau élevé 
de confiance dans les autorités régionales ou 
locales, et ce dans la plupart des régions, sont 
la Tchéquie (tous sauf une région, de 69 % à 
Strední Morava à 79 % dans le Jihozápad) et 
l’Allemagne (neuf des 14 régions, de 65 % en 
Hesse à 83 % dans le Schleswig-Holstein).

En Italie, en revanche, dans toutes les régions, 
moins de 50 % des répondants répondent qu’ils 
ont  tendance  à  faire  confiance  aux  autorités 
régionales ou locales (de 36 % en Marche, en 
Ombrie  et  en  Sardaigne  à  48 %  en  Frioul-
Vénétie Julienne); cela vaut également pour la 
Croatie  (de  31 %  en  Jadranska  Hrvatska  à 
43 % en Sjeverna Hrvatska)  et  en Grèce (de 
38 % en Attiki à 49 % en Nisia Aigaiou, Kriti). 
En Bulgarie,  le  niveau de confiance dans les 
collectivités locales ou régionales reste inférieur 
à  50 %  dans  cinq  des  six  régions  et  en 
Roumanie dans six des huit régions.

La  Pologne  se  caractérise  par  une  forte 
variation  du  niveau  de  confiance  dans  les 
collectivités régionales ou locales. À Opolskie, 
par  exemple,  70 % des  répondants  déclarent 
avoir tendance à faire confiance aux autorités 
régionales  ou  locales;  cependant,  cette 
proportion diminue à 38 % chez Swietokrzyskie.
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58 % Tend à la 
confiance 

38 % Tendez à ne 
pas faire confiance 
5 % DK/NA 

Base: tous les répondants 
(EU27 n=62 091)

Q4.3 Pouvez-vous me dire si vous avez 
tendance à faire confiance ou non aux 
autorités régionales ou locales? (% EU-
27) 
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Base: tous les répondants (EU27 n=62 091)

% réponse «Tend à faire confiance»

< 35 %

35 % à 49 %

50 % à 64 %

≥65 %

Cartographie: Eurostat — IMAGE, 02/2024

Régions maximales de l’UE: 91 %
Régions médianes de l’UE: 58 %

Régions minimales de l’UE: 28 %

RÉPONSE «TENDEZ À FAIRE CONFIANCE»

Q4.3 Pouvez-vous me dire si vous avez tendance à faire confiance ou à ne pas 
faire confiance aux autorités régionales ou locales? 
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5. Défis et attentes de l’UE

5.1  Risque  de  vote  aux  élections 
européennes de 2024

Au niveau  de l’UE,  plus  des trois  quarts  des 
répondants  répondent  qu’ils  sont  «très 
susceptibles»  (57 %)  ou  «plutôt  probables» 
(20 %)  de  voter  aux  prochaines  élections 
européennes  qui  se  tiendront  en  juin  2024. 
Environ un répondant sur cinq répond qu’il est 
«plutôt  improbable»  (10 %)  ou  «très 
improbable»  (10 %)  de  voter  aux  prochaines 
élections. 

La  carte  de  l’Europe  (à  la  page  suivante) 
montre,  pour  chaque  région,  la  proportion  de 
répondants disant qu’ils sont «très» ou «plutôt 
susceptibles»  de  voter  aux  élections 
européennes. 

Dans 62 des 194 régions, au moins 80 % des 
répondants  répondent  qu’ils  sont  susceptibles 
de voter  aux élections européennes de 2024. 
Par  exemple,  cela  s’applique  à  toutes  les 
régions de Pologne et de Lituanie, ainsi qu’au 
Luxembourg (où les résultats sont présentés au 
niveau  des  pays).  En  fait,  en  Pologne,  dans 
sept  des  17  régions,  environ  90 %  des 
répondants  disent  qu’il  est  probable  qu’ils 
votent  lors  des  prochaines  élections 
européennes. 

Les  autres  pays  où  au  moins  80 %  des 
répondants  dans  la  plupart  des  régions 
répondent qu’ils sont susceptibles de voter aux 
prochaines  élections  européennes  sont  le 
Danemark (entre 82 % et 87 % des «électeurs 
probables»  dans  quatre  des  cinq  régions),  la 
Finlande (de 81 % à 87 % dans quatre des cinq 
régions), l’Allemagne (de 80 % à 91 % dans 15 
des  16  régions),  la  Grèce  (de  80 %  à  85 % 
dans trois des quatre régions), la Hongrie (de 
80 % à 87 % dans sept des huit régions) et la 
Slovaquie  (de  83 %  à  87 %  dans  trois  des 
quatre régions). 

Dans 34 régions de l’UE, moins de 70 % des 
répondants  déclarent  qu’il  est  probable  qu’ils 
votent  aux  élections  européennes  de  2024. 
Cela vaut pour cinq des six régions de Bulgarie 
(de 58 % dans Severen tsentralen à 65 % en 
Severoiztochen), mais aussi, par exemple, à la 

moitié des régions de France. En France,  les 
proportions les plus  faibles de «probablement 
électeurs»  sont  observées  dans  les 
départements  d’outre-mer  (par  exemple  40 % 
en Guadeloupe et  43 % en Mayotte),  mais la 
part est également relativement faible en Corse 
(61 %),  en  Hauts-de-France  (65 %),  en 
Normandie  et  en  Provence-Alpes-Côte  d’Azur 
(69 %).

La Belgique (de 68 % dans la région Wallonne 
à 83 % dans la région de Vlaams Gewest), la 
Tchéquie (de 69 % à Moravskoslezsko à 85 % 
à Praha) et la Suède (de 69 % dans le Småland 
med öarna à 83 % à Stockholm) sont les pays 
ayant  la  plus  forte  variation  entre  les  régions 
susceptibles  de  voter  aux  élections 
européennes de 2024. 
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57 % Très probable
20 % plutôt probable 
10 % Plutôt peu probable 
10 % Très peu probable 
2 % Non admissible/Trop 
jeune (spont) 

2 % DK/NA

Base: tous les répondants (EU27 
n=62 091)

Q6. Les prochaines élections 
européennes auront lieu en juin 2024. 
Selon vous, quelle est la probabilité de 
voter à ces élections? (% EU-27) 
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Q6. Les prochaines élections européennes auront lieu en juin 2024. Selon vous, quelle est 
la probabilité de voter à ces élections?

% de réponse Total ‘probablement’

TOTAL DE LA RÉPONSE «PROBABLEMENT»

Régions maximales de l’UE: 92 %
Régions médianes de l’UE: 75 %

Régions minimales de l’UE: 40 %

Cartographie: Eurostat — IMAGE, 02/2024

Base: tous les répondants (EU27 n=62 091)

< 50 %

50 % à 59 %

60 % à 69 %

70 % à 78 %

80 % à 89 %

≥90 %
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5.2 Efficacité des initiatives de l’UE 
pour relever les défis de l’UE

Le pacte vert pour l’Europe
Le pacte vert pour l’Europe est le plan de l’UE 
visant à lutter contre le changement climatique 
et  à  transformer  l’UE  en  une  économie 
compétitive et propre, neutre pour le climat d’ici 
2050. Un répondant sur dix dans l’ensemble de 
l’UE a répondu que le pacte vert pour l’Europe 
est «très efficace» pour aider à relever les défis 
auxquels l’UE est confrontée, et 34 % affirment 
que ce plan est «assez efficace». Cependant, 
de plus en plus de répondants estiment que le 
pacte  vert  pour  l’Europe  n’est  pas  efficace 
(17 % «pas du tout efficace» et 33 % «pas très 
efficaces»).

Par  rapport  à  2021,  la  proportion  totale  de 
répondants  ayant  répondu  que  l’accord 
européen sur le Grean contribue efficacement à 
relever les défis auxquels l’UE est confrontée a 
diminué de trois points de pourcentage.

La  carte  de  la  page  suivante  montre,  pour 
chaque  région,  la  proportion  totale  de 
répondants  qui  répondent  que  le  pacte  vert 
pour l’Europe est «très» ou «assez efficace».

Dans 67 des 194 régions, au moins 50 % des 
répondants  répondent  que  le  pacte  vert  pour 
l’Europe  contribue  efficacement  à  relever  les 
défis auxquels l’UE est confrontée. Un examen 
plus approfondi des régions où entre 50 % et 
64 % des personnes interrogées estiment que 
le pacte vert pour l’Europe est efficace montre 
que  cela  s’applique  à  toutes  les  régions 
d’Irlande,  toutes  sauf  une  au  Danemark,  en 
Finlande,  en  Grèce,  aux  Pays-Bas  et  en 
Roumanie, à cinq des sept régions du Portugal, 
six  des  huit  régions  de  Suède  et  15  des  21 
régions d’Italie. À Chypre, au Luxembourg et à 
Malte  (où  les  résultats  ne  sont  fournis  qu’au 
niveau  des  pays),  la  proportion  totale  de 
réponses «efficaces» est également supérieure 
à 50 %.

Dans 29 régions de l’UE, moins de 35 % des 
répondants  répondent  que  le  pacte  vert  pour 
l’Europe  contribue  efficacement  à  relever  les 
défis auxquels l’UE est confrontée. C’est le cas 
dans  toutes  les  régions  de  Tchéquie  à 
l’exception  d’une  seule  (de  24 %  à  Strední 

Morava à 32 % dans le Cechy de Strední), sept 
des  16  régions  d’Allemagne  (de  33 %  à 
Mecklenburg-Poméranie-Vorpommerne, 
Sachsen-Anhalt et Thüringen à 34 % en Hesse, 
Rheinland-Pfalz,  Saarland  et  Sachsen),  neuf 
des 18 régions de France (de 27 % en Corse à 
34 % en  Pays-de-la-Loire,  en  Bretagne  et  en 
Nouvelle-Aquitaine),  deux  des  quatre  régions 
de Croatie (30 % à Grad Zagreb et Jadranska 
Hrvatska),  l’une des deux régions de Lituanie 
(33 %  dans  la  région  de  Vidurio  ir  vakaru 
Lietuvos)  et  en  Estonie  (31 %).  Les  deux 
dernières  régions  où  moins  de  35 %  des 
répondants  répondent  que  le  pacte  vert  pour 
l’Europe  contribue  efficacement  à  relever  les 
défis auxquels l’UE est confrontée sont situées 
en Pologne (33 % en Podlaskie) et en Espagne 
(32 % en Castille-La Manche).
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10 % Très efficace 

34 % Assez efficace

33 % Pas très efficace 

17 % Pas du tout efficace 

6 % DK/NA

Base: tous les répondants 
(EU27 n=62 091)

Q7.1 Pour chacune des initiatives 
suivantes, veuillez me dire à quel point 
vous pensez qu’elles seront efficaces ou 
non pour aider à relever les défis 
auxquels l’UE est confrontée. (% EU-27)

Le plan de l’UE visant à lutter contre le 
changement climatique et à la 
transformer en une économie 
compétitive, verte et neutre pour le 
climat d’ici 2050, c’est-à-dire le pacte 
vert pour l’Europe
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Q7.1 Pour chacune des initiatives suivantes, veuillez me dire à quel point vous pensez qu’elles 
seront efficaces ou non pour aider à relever les défis auxquels l’UE est confrontée.

Le plan de l’UE visant à lutter contre le changement climatique et à la transformer en 
une économie compétitive, verte et neutre pour le climat d’ici 2050, c’est-à-dire le 
pacte vert pour l’Europe

% de réponse Total «Efficace»

TOTAL DE LA RÉPONSE «EFFICACE»

Régions maximales de l’UE: 64 %
Régions médianes de l’UE: 45 %

Régions minimales de l’UE: 24 %

Cartographie: Eurostat — IMAGE, 02/2024

> 35 %

35 % à 49 %

≥50 %

Base: tous les répondants (EU27 n=62 091)
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NextGenerationEU
Environ  la  moitié  des  répondants  dans 
l’ensemble  de  l’UE  estiment  que  le  plan  de 
relance de l’UE visant  à faire face aux effets 
économiques de la pandémie de coronavirus et 
à  moderniser  l’économie  de  l’UE,  en 
investissant plus de 800 milliards d’euros dans 
l’économie  de  l’UE  —  c’est-à-dire 
NextGenerationEU — contribue efficacement à 
relever  les défis  auxquels  l’UE est  confrontée 
(10 % de réponses «très efficaces» et 39 % de 
réponses  «assez  efficaces»).  La  proportion 
douteuse  de  l’efficacité  de  NextGenerationEU 
est un peu plus faible, 28 % affirmant que ce 
plan n’est «pas très efficace» et 13 % qu’il est 
«pas du tout efficace». Un répondant sur dix ne 
sait  pas  évaluer  l’efficacité  de 
NextGenerationEU.

Par  rapport  à  2021,  la  proportion  totale  de 
répondants  ayant  répondu  que 
NextGenerationEU  contribue  efficacement  à 
relever les défis auxquels l’UE est confrontée a 
diminué de cinq points de pourcentage.

La  carte  de  la  page  suivante  montre,  pour 
chaque  région,  la  proportion  totale  indiquant 
que  NextGenerationEU  est  «très»  ou  «assez 
efficace». Cette carte comporte plus de régions 
dans des nuances de vert plus sombres que la 
carte montrant le point de vue des répondants 
sur l’efficacité du pacte vert pour l’Europe (voir 
page42). 

Dans 12 régions de l’UE, au moins 65 % des 
répondants  répondent  que  NextGenerationEU 
contribue  efficacement  à  relever  les  défis 
auxquels  l’UE est  confrontée.  Cela  vaut  pour 
toutes les régions d’Irlande (75 % dans le nord 
et l’ouest et 69 % dans l’est et les Midlands, et 
au sud), cinq des 21 régions d’Italie (entre 66 % 
en  Frioul-Vénétie  Julienne  et  en  Sardegna  à 
69 %  en  Ligurie),  une  région  au  Danemark 
(65 % à Hovedstaden), une région en Pologne 
(65 %  en  Warszawski  stoleczny)  et  une  en 
Slovaquie  (66 % à  Bratislavský  kraj).  La  plus 
grande  proportion  globale  de  réponses 
«efficaces» est observée à Malte (78 %).

Dans  environ  la  moitié  des  régions  de  l’UE, 
moins de la moitié des répondants considèrent 
NextGenerationEU comme efficace; cela dit,  il 
n’y  a  que  trois  régions  où  la  proportion  de 
réponses  «efficaces»  est  inférieure  à  35 % 

(contre 29 régions pour l’efficacité du pacte vert 
pour l’Europe). Les trois régions ayant la plus 
faible proportion de répondants déclarant  que 
NextGenerationEU  est  efficace  sont  Corse 
(30 %)  et  la  Martinique  (33 %)  en  France  et 
Brandebourg (31 %) en Allemagne. 
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10 % Très efficace 

39 % Assez efficace

28 % Pas très efficace 

13 % Pas du tout efficace 

10 % DK/NA

Base: tous les répondants 
(EU27 n=62 091)

Q7.2 Pour chacune des initiatives suivantes, 
veuillez me dire à quel point vous pensez 
qu’elles seront efficaces ou non pour aider à 
relever les défis auxquels l’UE est confrontée. 
(% EU-27)

Le plan de relance de l’UE pour faire face 
aux effets économiques de la pandémie de 
coronavirus et moderniser l’économie de 
l’UE, en investissant 800 milliards d’euros 
dans l’économie de l’UE, c’est-à-dire 
NextGenerationEU
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Q7.2 Pour chacune des initiatives suivantes, veuillez me dire à quel point vous pensez qu’elles 
seront efficaces ou non pour aider à relever les défis auxquels l’UE est confrontée.

Le plan de relance de l’UE pour répondre aux effets économiques de l’économie de 
l’UE et moderniser celle-ci, en investissant 800 milliards d’euros dans l’économie 
de l’UE, c’est-à-dire la pandémie de coronavirus NextGenerationEU

% de réponse Total «Efficace»

TOTAL DE LA RÉPONSE «EFFICACE»

Régions maximales de l’UE: 78 %
Régions médianes de l’UE: 49 %

Régions minimales de l’UE: 30 %

Cartographie: Eurostat — IMAGE, 02/2024Base: tous les répondants (EU27 n=62 091)

< 35 %

35 % à 49 %

50 % à 64 %

≥65 %
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REPowerEU
Les répondants dans l’ensemble de l’UE sont 
partagés dans leur point de vue sur l’efficacité 
de  REPowerEU  —  c’est-à-dire  l’initiative  de 
l’UE visant  à  accélérer  la  transition  vers  une 
énergie durable et moins chère et à réduire la 
dépendance à l’égard de la Russie. Plus d’un 
répondant  sur  dix  (13 %)  répond  que 
REPowerEU est  «très  efficace»  pour  aider  à 
relever les défis auxquels l’UE est confrontée, 
et  35 %  affirment  que  ce  plan  est  «assez 
efficace».  Il  y  a  à  peu  près  autant  de 
répondants  qui  disent  que  REPowerEU  n’est 
pas  efficace  (15 % «pas  du  tout  efficace»  et 
30 % «pas très efficaces»).

La  carte  de  la  page  suivante  montre,  pour 
chaque  région,  la  proportion  totale  indiquant 
que  REPowerEU  est  «très»  ou  «assez 
efficace». Dans 88 des 194 régions de l’UE, au 
moins  50 %  des  répondants  estiment  que 
l’initiative européenne REPowerEU est efficace. 
Cela vaut, par exemple, pour toutes les régions 
du Danemark, de la Finlande, de l’Irlande, de la 
Lituanie,  des  Pays-Bas,  de  la  Pologne,  du 
Portugal,  de la Roumanie et  de la Suède.  La 
proportion  de  réponses  «efficaces»  est  d’au 
moins  65 % dans  14  de  ces  régions,  ce  qui 
s’applique  à  toutes  les  régions  de  Finlande 
(entre  68 %  Pohjois-  ja  Itä-Suomi  et  80 %  à 
Åland), deux des quatre régions du Danemark 
(66 % à Hovedstaden et au Midtjylland),  l’une 
des  deux  régions  de  Lituanie  (65 %  dans  la 
région  de  Sostines),  deux  régions  en  Suède 
(65 %  en  Västsverige  et  66 %  en  Norra 
Mellansverige), une région en Belgique (65 % à 
Vlaams Gewest) et une en Roumanie (65 % au 
Sud-Est),  ainsi  qu’à  Malte  (69 %)  et  au 
Luxembourg (77 %). 

Dans dix régions de l’UE, en revanche, moins 
de 35 % des répondants trouvent REPowerEU 
efficace pour aider à relever les défis auxquels 
l’UE est confrontée. Ces régions se trouvent en 
Autriche  (31 %  dans  le  Tyrol  et  34 %  en 
Kärnten), en Bulgarie (30 % en Severozapaden 
et 32 % en Yugoiztochen), en Tchéquie (34 % 
en Moravskoslezsko) et  en Allemagne (quatre 
régions,  de  25 % en  Sachsen-Anhalt  à  34 % 
dans le Bayern).
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13 % Très efficace 
35 % Assez efficace 

30 % Pas très efficace 

15 % Pas du tout efficace 
8 % DK/NA

Base: tous les répondants (EU27 
n=62 091)

Q7.3 Pour chacune des initiatives suivantes, 
veuillez me dire à quel point vous pensez 
qu’elles seront efficaces ou non pour aider à 
relever les défis auxquels l’UE est 
confrontée. (% EU-27)

L’initiative de l’UE visant à accélérer la 
transition vers une énergie durable et 
moins chère et à réduire la dépendance à 
l’égard de la Russie, c’est-à-dire 
REPowerEU
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Q7.2 Pour chacune des initiatives suivantes, veuillez me dire à quel point vous pensez 
qu’elles seront efficaces ou non pour aider à relever les défis auxquels l’UE est confrontée.

L’initiative de l’UE visant à accélérer la transition vers une énergie durable et 
moins chère et à réduire la dépendance à l’égard de la Russie, c’est-à-dire 
REPowerEU
% de réponse Total «Efficace»

RÉPONSE TOTALE « EFFICACE»

Régions maximales de l’UE: 80 %
Régions médianes de l’UE: 47 %

Régions minimales de l’UE: 25 %

Cartographie: Eurostat — IMAGE, 02/2024

< 35 %

35 % à 49 %

50 % à 64 %

≥65 %

Base: tous les répondants (EU27 n=62 091)
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5.3  Dimensions  les  plus 
importantes  pour  l’avenir  de 
l’Europe

Les  répondants  ont  reçu  une  liste  de  dix 
dimensions et ils ont été invités à sélectionner 
les deux questions qui, selon eux, sont les plus 
importantes pour l’avenir de l’Europe. 

Dans l’ensemble de l’UE, la plus grande partie 
des  répondants  mentionnent  l’économie,  la 
justice sociale et les emplois (sélectionnés par 
29 %  des  répondants)  comme  l’une  des 
questions les plus importantes pour l’avenir de 
l’Europe; suivi du changement climatique et de 
l’environnement, ainsi que de l’éducation, de la 
culture, de la jeunesse et du sport (tous deux 
sélectionnés par 24 % des répondants). 

Les  quatre  dimensions  suivantes  sont 
sélectionnées  par  environ  un  répondant  sur 
cinq: démocratie, valeurs et droits, état de droit 
(21 %),  santé  (21 %),  sécurité  et  défense  de 
l’UE (20 %) et migration (19 %).

Un répondant sur dix répond que la lutte contre 
la  criminalité  est  l’une des questions  les  plus 
importantes.  Enfin,  les  plus  petites  parts 
choisissent  la  transformation  numérique  de 
l’économie et de la société (6 %) et l’influence 

de  l’UE  dans  le  monde  (6 %)  comme  une 
question importante pour l’avenir de l’Europe. 

La  carte  en  page  49 montre,  pour  chaque 
région,  la  dimension  la  plus  importante  pour 
l’avenir  de  l’Europe  sélectionnée  par  le  plus 
grand  nombre  de  répondants.  Il  existe 
d’importantes  variations  entre  les  régions  de 
l’UE en ce qui concerne ce qui est considéré 
comme  la  question  la  plus  importante  pour 
l’avenir de l’Europe. Dans le sud de l’Europe, 
de nombreuses régions sont vert foncé, ce qui 
signifie  que  l’économie,  la  justice  sociale  et 
l’emploi  sont  sélectionnés  par  la  plus  grande 
partie  des  répondants.  D’autre  part,  de 
nombreuses régions aux frontières extérieures 
de  l’UE  sont  violettes,  ce  qui  signifie  que  la 
sécurité et la défense de l’UE sont la première 
question.
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Économie, justice sociale et emploi

Le changement climatique et l’environnement

Éducation, culture, jeunesse et sport

Démocratie, valeurs et droits, État de droit

Santé

Sécurité et défense de l’UE

Migration

Lutte contre la criminalité

Transformation numérique de l’économie et de la société

L’influence de l’UE dans le monde

Autres (spontanées)

Aucun (spontané)

DK/NA

Q8. Quelles sont, selon vous, les dimensions les plus importantes pour l’avenir de l’Europe? 
(Deux réponses max.) (% EU27) 

Base: tous les répondants (EU27 n=62 091)
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Dans 68 des 194 régions de l’UE, l’économie, 
la justice sociale et  l’emploi  sont  sélectionnés 
par  la  plus  grande  partie  des  répondants 
comme  l’une  des  deux  dimensions  les  plus 
importantes  pour  l’avenir  de  l’Europe.  Cela 
s’applique  à  toutes  les  régions  de Grèce,  de 
Croatie, du Portugal, de Slovénie et de Chypre 
et de Malte. Dans une région du Portugal, cette 
dimension est même sélectionnée par environ 
la  moitié  des  répondants  (49 %  dans  Área 
Metropolitana de Lisboa). L’économie, la justice 
sociale  et  l’emploi  constituent  également  la 
première  dimension  dans  toutes  les  régions 
italiennes  sauf  deux  (entre  35 %  en  Émilie-
Romagne et en Vénétie à 46 % en Ombrie) et 
dans 16 des 19 régions d’Espagne (de 31 % 
dans la  Comunidad  Foral  de  Navarra  et  Illes 
Balears à 44 % en Estrémadure). 

Le  changement  climatique  et  l’environnement 
constituent  la  première  dimension  dans  trois 
des  cinq  régions  du  Danemark  (40 %  à 
Syddanmark,  43 %  au  Midtjylland  et  44 %  à 
Hovedstaden).  Cela  vaut  également,  par 
exemple, pour la Suède (dans quatre des huit 
régions  —  de  31 %  dans  le  Småland  med 
öarna  à  39 %  dans  Mellersta  Norrland  et 
Sydsverige)  et  en  Belgique  (31 %  dans  le 
Vlaams  Gewest  et  33 %  dans  la  région 
Wallonne). 

Dans  11  des  18  régions  de  France,  la  plus 
grande  partie  des  répondants  affirment  que 
l’éducation,  la  culture,  la  jeunesse et  le  sport 
sont  l’une  des  deux  dimensions  les  plus 
importantes pour l’avenir de l’Europe (de 26 % 
en  Bourgogne-Franche-Comté  à  36 %  en 
Provence-Alpes-Côte d’Azur et  à la  Réunion). 
Cette  dimension  est  également  la  première 
dans dix des 16 régions d’Allemagne (de 27 % 
dans  le  Brandebourg  à  39 %  en  Sachsen-
Anhalt). L’éducation, la culture, la jeunesse et le 
sport  constituent  également  la  première 
dimension  dans  quatre  des  huit  régions  de 
Hongrie,  trois  des  cinq  régions  en  Bulgarie, 
trois  régions  en  Espagne,  une  région  en 
Slovaquie et en Lettonie. 

Les  pourcentages  les  plus  élevés  de 
répondants  mentionnant  la  démocratie,  les 
valeurs  et  les  droits,  l’État  de  droit  sont 
observés  dans  quatre  régions  d’Allemagne 

(32 % à Niedersachsen et Schleswig-Holstein, 
35 % à  Thüringen  et  41 % à  Brême)  et  trois 
régions en Suède (35 % à Stockholm, 38 % à 
Östra  Mellansverige  et  39 %  à  Norra 
Mellansverige), où cette dimension est la plus 
élevée. 

Dans la moitié des régions de Hongrie, la santé 
est la dimension la plus importante pour l’avenir 
de l’Europe, la part de cette dimension variant 
entre  31 %  à  Dél-Alföld  et  40 %  à  Nyugat-
Dunántúll. Un tableau similaire est observé en 
Roumanie  (six  des  huit  régions,  de  39 % en 
Centru et Nord-Vest à 47 % dans le Nord-Est) 
et en Slovaquie (deux des quatre régions, 32 % 
à  Západné  Slovensko  et  35 %  à  Stredné 
Slovensko). 

Dans toutes les régions de Pologne, entre 40 % 
et  49 %  des  personnes  interrogées  affirment 
que la sécurité et la défense de l’UE sont l’une 
des deux questions les plus importantes pour 
l’avenir de l’Europe, ce qui en fait le problème 
le  plus  important  dans  toutes  les  régions 
polonaises.  La sécurité  et  la  défense de l’UE 
constituent  également  la  première  dimension 
dans les deux régions de Lituanie (44 % dans 
la région de Vidurio ir vakaru Lietuvos et 46 % 
dans la région de Sostinesa),  dans toutes les 
régions  de  Finlande  (entre  39 %  à  Åland  et 
46 % à Pohjois-  ja  Itä-Suomi),  dans sept  des 
huit régions de Tchéquie (entre 31 % de Strední 
Morava et 41 % à Praha), et en Estonie (42 %) 
et au Luxembourg (25 %). 

Dans  toutes  les  régions  des  Pays-Bas,  à 
l’exception  d’une  seule,  la  plus  grande 
proportion  de  répondants  choisissent  la 
migration  comme  l’une  des  deux  dimensions 
les plus importantes pour l’avenir de l’Europe; 
la  proportion  de sélection  de  cette  dimension 
varie entre 33 % en Gueldre et Utrecht et 39 % 
en Zélande. Un tableau similaire est observé en 
Autriche où, dans toutes les régions sauf une, 
la  migration  est  la  première  dimension  pour 
l’avenir de l’Europe (entre 30 % au Vorarlberg 
et 37 % à Salzbourg).
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Q8. Quelles sont, selon vous, les dimensions les plus importantes pour l’avenir de 
l’Europe? (Deux réponses max.) 

Cartographie: Eurostat — IMAGE, 02/2024
Base: tous les répondants (EU27 n=62 091)

Réponse la plus sélectionnée montrée

Économie, justice sociale et emploi

Le changement climatique et l’environnement

Éducation, culture, jeunesse et sport

Démocratie, valeurs et droits, État 
de droit

Santé

Sécurité et défense de l’UE

Migration

Lutte contre la criminalité

Transformation numérique de l’économie et de 
la société

L’influence de l’UE dans le monde
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6. Optimisme quant à l’avenir

6.1 Les choses vont dans la bonne 
direction

Au  niveau  de  l’UE,  52 %  des  répondants 
répondent qu’en général, les choses vont dans 
la bonne direction dans leur région, tandis que 
36 % affirment le contraire — que les choses 
vont dans la mauvaise direction. Moins d’un sur 
dix (7 %) répond spontanément qu’il ne va pas 
dans l’une ou l’autre direction.

Par rapport à 2021, la proportion de répondants 
ayant répondu que, d’une manière générale, les 
choses vont dans la bonne direction dans leur 
région  a  diminué  de  cinq  points  de 
pourcentage.

La  carte  de  l’Europe  montre,  pour  chaque 
région, la proportion de répondants qui pensent 
que  les  choses  vont  dans  la  bonne  direction 
dans leur région.

Dans 110 des 194 régions de l’UE, au moins la 
moitié  des  répondants  répondent  que  les 
choses vont dans la bonne direction dans leur 
région. Dans 34 de ces régions, au moins 65 % 
des répondants partagent ce point de vue. Cela 
vaut, par exemple, pour les régions de Slovénie 
et de Lituanie, toutes sauf une en Pologne, six 
des huit régions de Tchéquie et le Luxembourg 
(où les résultats ne sont présentés qu’au niveau 
des  pays).  Dans  l’ensemble,  la  proportion  la 
plus élevée disant que les choses vont dans la 
bonne direction est  observée à Pomorskie en 
Pologne (82 %).

Dans  14  des  194  régions  de  l’UE,  moins  de 
35 % répondent qu’en général, les choses vont 
dans la bonne direction dans leur région. Cela 
vaut  pour  les  quatre  départements  français 
d’outre-mer  —  Mayotte  (11 %),  Martinique 
(26 %),  Guadeloupe (31 %) et Guyane (32 %) 
— et à la Basilicate, l’Ombrie,  les Pouilles, la 
Calabre  et  le  Molise  en  Italie  (entre  27 % et 
34 %  de  réponses  «bonnes  directions»).  Les 
autres  régions  où  moins  de  35 %  des 
répondants  partagent  ce  point  de  vue  sont 
Észak-  Magyarország  en  Hongrie  (31 %), 
Canarias  en  Espagne  (32 %),  Kärnten  en 
Autriche  (33 %),  Thüringen  en  Allemagne 

(32 %).  La  proportion  d’optimistes  est 
également faible à Chypre (27 %).

Il  existe  également  des  différences  entre  les 
régions  d’un  même  État  membre.  En 
Allemagne, par exemple, 75 % des répondants 
du  Schleswig-Holstein  répondent  que  les 
choses vont dans la bonne direction dans leur 
région, alors que ce point de vue est partagé 
par 32 % des répondants à Thüringen.

La  carte  de  l’Europe  en  page  52 donne  un 
aperçu de la tendance de 2021 à 2024 en ce 
qui concerne le niveau de confiance dans les 
gouvernements nationaux dans l’ensemble de 
l’UE. 

Il y a 66 régions où la proportion de répondants 
qui disent que les choses vont dans la bonne 
direction  dans  leur  région  a  diminué  de  dix 
points  de  pourcentage  ou  plus  par  rapport  à 
2021.  Une  diminution  de  cette  taille  est 
observée, par exemple, dans toutes les régions 
de Finlande, 13 des 16 régions d’Allemagne, 11 
des 18 régions de France et huit des 12 régions 
des Pays-Bas.

Dans 22 régions, la proportion de dire que les 
choses vont dans la bonne direction dans leur 
région  a  augmenté  de  dix  points  de 
pourcentage  ou  plus.  Les  plus  grands 
changements positifs sont observés en Pologne 
(par  exemple  + 30  pp  dans  Warszawski 
stoleczny, + 21 pp dans Warminsko-Mazurskie 
et + 27 pp en Malopolskie).
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52 % Bonne direction

36 % mauvaise direction
7 % Ni l’un ni l’autre 
(spont)

5 % DK/NA

Base: tous les répondants (EU27 n=62 091)

DX3. À l’heure actuelle, diriez-vous 
qu’en général, les choses vont dans 
la bonne direction ou dans la 
mauvaise direction (Notre RÈGION)? 
(% EU-27) 
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Base: tous les répondants (EU27 n=62 091)

% de réponse «Bonne direction»

< 35 %

35 % à 49 %

50 % à 64 %

≥65 %

Cartographie: Eurostat — IMAGE, 02/2024

Régions maximales de l’UE: 90 %
Régions médianes de l’UE: 68 %

Régions minimales de l’UE: 39 %

RÉPONSE «BONNE DIRECTION»

DX3. À l’heure actuelle, diriez-vous qu’en général, les choses vont dans la bonne 
direction ou dans la mauvaise direction (Notre RÈGION)?
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DX3. À l’heure actuelle, diriez-vous qu’en général, les choses vont dans la bonne direction 
ou dans la mauvaise direction (Notre RÈGION)?

Évolution 2024-2021 (« bonne direction », variation en points de pourcentage)

Cartographie: Eurostat — IMAGE, 02/2024

Base: tous les répondants (EU27 n=62 091 en 2024 et n=62 636 en 2021)

≤-15 pp

—14 pp à -10 pp

—9 pp à -5 pp

Pas de changement (-4 pp à + 4 pp)

+ 5 pp à + 9 pp

+ 10 pp à + 14 pp

≥+ 15 pp
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6.2  Optimisme  sur  l’avenir  des 
régions de l’UE

Au  niveau  de  l’UE,  environ  deux  tiers  des 
répondants  (66 %)  sont  optimistes  quant  à 
l’avenir de leur région, 13 % se déclarant «très 
optimistes»  et  53 %  «plutôt  optimistes». 
Beaucoup moins de répondants déclarent être 
pessimistes  sur  l’avenir  de  leur  région  (8 % 
«très  pessimistes»  et  24 %  «plutôt 
pessimistes»).

Par rapport à 2021, la proportion de répondants 
optimistes  quant  à  l’avenir  de  leur  région  a 
diminué de cinq points de pourcentage.

La  carte  de  la  page  suivante  montre,  pour 
chaque  région,  la  proportion  de  répondants 
«très» ou «plutôt optimistes» quant à l’avenir de 
leur région.

Dans 34 régions de l’UE, au moins 80 % des 
répondants sont optimistes quant à l’avenir de 
leur région. Cela vaut, par exemple, pour quatre 
régions sur cinq au Danemark, trois régions sur 
cinq en Finlande, les deux régions de Lituanie, 
11 régions sur 17 en Pologne, quatre des huit 
régions de Tchéquie, quatre des huit régions de 
Suède  et  du  Luxembourg.  Le  niveau 
d’optimisme global le plus élevé est observé à 
Syddanmark au Danemark (90 % de réponses 
«optimistes»). Plus généralement, comme cela 
a été observé en 2021, les régions où au moins 
80 % des  répondants  se  déclarent  optimistes 
quant  à  l’avenir  de  leur  région  sont 
principalement  situées  en  Europe  centrale  et 
septentrionale. 

Dans 12 des 194 régions de l’UE, moins de la 
moitié des répondants sont optimistes quant à 
l’avenir de leur région. Certaines de ces régions 
sont déjà identifiées dans la section précédente 
(«choses allant dans la bonne direction»), telles 
que les départements français d’outre-mer de la 
Martinique  (39 %),  de  Mayotte  (40 %)  et  de 
Guadeloupe  (44 %),  de  Chypre  (44 %)  et  de 
Calabre  en  Italie  (46 %).  Cette  liste  est 
complétée  par  quatre  des  huit  régions  de 
Hongrie (entre 36 % en Észak-Magyarország et 
48 % à Budapest et Dél-Dunántú),  Castille-et-
León  en  Espagne  (46 %),  Attiki  en  Grèce 
(47 %) et Thüringen en Allemagne (46 %).

La  carte  de  l’Europe  en  page  55 donne  un 
aperçu  de  la  tendance  de  2021  à  2024  en 
matière  d’optimisme  quant  à  l’avenir  des 
régions de l’UE.

Il y a 35 régions où la proportion de répondants 
se  disant  optimistes  quant  à  l’avenir  de  leur 
région a diminué de dix points ou plus, contre 
seulement  neuf  régions  où  le  niveau 
d’optimisme a augmenté d’au moins dix points 
de pourcentage. 

La plus forte baisse d’optimisme est observée 
en  Allemagne,  où  la  part  des  répondants 
optimistes  quant  à  l’avenir  de  leur  région  a 
augmenté de dix points de pourcentage ou plus 
dans 13 des 16 régions. (par exemple, -23 pp 
dans  Thüringen  et  -18  pp  dans  Sachsen-
Anhalt).

La  Pologne,  d’autre  part,  se  caractérise  à 
nouveau  par  la  plus  forte  augmentation  de 
l’optimisme.  La  proportion  de  répondants 
optimistes  quant  à  l’avenir  de  leur  région  a 
augmenté dans toutes les régions de Pologne, 
et six régions ont enregistré une augmentation 
d’au  moins  dix  points  de  pourcentage  par 
rapport  à  2021  (par  exemple,  + 16  points  de 
pourcentage  en  Lubelskie  et  + 13  points  de 
pourcentage dans la Swietokrzyskie).
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13 % Très optimiste 

53 % plutôt optimiste 
24 % plutôt pessimiste 

8 % Très pessimiste 

2 % DK/NA

Base: tous les répondants (EU27 
n=62 091)

Q9. S’il vous plaît dites-moi si vous êtes 
très optimiste, plutôt optimiste, plutôt 
pessimiste ou très pessimiste quant à 
l’avenir de (Notre REGION)? (% EU-27)
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Base: tous les répondants (EU27 n=62 091)

< 50 %

50 % à 64 %

65 % à 79 %

≥80 %

Cartographie: Eurostat — IMAGE, 02/2024

Régions maximales de l’UE: 90 %
Régions médianes de l’UE: 68 %

Régions minimales de l’UE: 36 %

RÉPONSE «OPTIMISTE» TOTALE

Q9. S’il vous plaît dites-moi si vous êtes très optimiste, plutôt optimiste, plutôt 
pessimiste ou très pessimiste quant à l’avenir de (Notre REGION)? 

% de réponse Total «Optimiste»
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Q9. S’il vous plaît dites-moi si vous êtes très optimiste, plutôt optimiste, plutôt 
pessimiste ou très pessimiste quant à l’avenir de (Notre REGION)? 

Évolution 2024-2021 (total «optimiste», variation en points de pourcentage)

Cartographie: Eurostat — IMAGE, 02/2024

Base: tous les répondants (EU27 n=62 091 en 2024 et n=62 636 en 2021)
≤-15 pp

—14 pp à -10 pp

—9 pp à -5 pp

Pas de changement (-4 pp à + 4 pp)

+ 5 pp à + 9 pp

≥10 pp
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6.3 Optimisme sur l’avenir de l’UE

Dans  l’ensemble  de  l’UE,  les  répondants  ont 
tendance  à  être  moins  optimistes  quant  à 
l’avenir de l’UE que sur l’avenir de leur région, 
avec  environ  sept  sur  dix  optimistes  quant  à 
l’avenir de leur région, contre 55 % pour l’avenir 
de l’UE (9 % se déclarent «très optimistes» et 
45 %  «plutôt  optimistes»).  Plus  de  quatre 
répondants  sur  dix  déclarent  être  pessimistes 
sur  l’avenir  de  l’UE (12 % de  réponses  «très 
pessimistes»  et  30 %  de  réponses  «plutôt 
pessimistes»).

La  carte  de  la  page  suivante  montre,  pour 
chaque  région,  la  proportion  de  répondants 
«très» ou «plutôt optimistes» quant à l’avenir de 
l’UE. 

Dans  76  des  194  régions  de  l’UE,  au  moins 
65 % des répondants sont  optimistes quant  à 
l’avenir  de  l’UE.  Ce nombre comprend toutes 
les  régions de  Croatie  (de 65 % à Panonska 
Hrvatska  et  Sjeverna  Hrvatska  à  67 %  en 
Jadranska  Hrvatska),  au  Danemark  (de  70 % 
au Nordjylland à 79 % à Hovedstaden — le plus 
haut niveau d’optimisme observé) et en Lituanie 
(70 %  dans  la  région  de  Vidurio  ir  vakaru 
Lietuvos et 75 % dans la région de Sostines). 
La  part  des  répondants  «optimistes»  est 
également d’au moins 65 %, par exemple dans 
quatre des cinq régions de Finlande, cinq des 
huit  régions  de  Suède,  et  en  Estonie,  en 
Lettonie,  au  Luxembourg  et  à  Malte  (où  les 
résultats  ne sont  présentés  qu’au niveau  des 
pays). 

Dans 63 des 194 régions de l’UE, moins de la 
moitié des répondants sont optimistes quant à 
l’avenir de l’UE. Cela vaut, par exemple, pour 
toutes les régions d’Autriche (entre 32 % dans 
le Burgenland et 44 % à Wien), toutes sauf une 
région  de  Hongrie  (39 %  à  Észak-
Magyarország à 49 % dans Pest), toutes sauf 
une  région  en  France  (de  27 %  en  Corse  à 
49 % à La Réunion) et trois des quatre régions 
en Grèce (48 % en Attiki et en Voreia Ellada et 
47 % à Kentriki Ellada). 

L’Autriche se distingue par deux régions où le 
niveau  d’optimisme  quant  à  l’avenir  de  l’UE 
tombe  en  dessous  de  35 %  (32 %  au 
Burgenland  et  34 % à  Salzbourg);  un  niveau 
d’optimisme  similaire  est  également  observé 

dans deux régions de France (27 % en Corse 
et 33 % en Bourgogne-Franche-Comté).

Au  niveau  des différents  pays,  la  variation  la 
plus  importante  d’une  région  à  l’autre  est 
observée  en  Allemagne  et  en  Espagne.  En 
Espagne, le niveau d’optimisme quant à l’avenir 
de l’UE varie de 49 % à País Vasco à 68 % en 
Andalousie. En Allemagne, le chiffre varie entre 
43 % à Thüringen et 69 % à Berlin.
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9 % Très optimiste 

45 % plutôt optimiste 

30 % plutôt pessimiste 

12 % Très pessimiste 

4 % DK/NA

Base: tous les répondants (EU27 n=62 091)

Q10. Dites-moi si vous êtes très optimiste, 
plutôt optimiste, plutôt pessimiste ou très 
pessimiste quant à l’avenir de l’UE? (% 
EU-27)
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Q10. Dites-moi si vous êtes très optimiste, plutôt optimiste, plutôt pessimiste ou très 
pessimiste quant à l’avenir de l’UE?

Base: tous les répondants (EU27 n=62 091)

% de réponse Total «Optimiste»

Cartographie: Eurostat — IMAGE, 02/2024

Régions maximales de l’UE: 79 %
Régions médianes de l’UE: 56 %

Régions minimales de l’UE: 27 %

RÉPONSE «OPTIMISTE» TOTALE< 35 %

35 % à 49 %

50 % à 64 %

≥65 %
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Spécifications techniques

Entre le 11 janvier et le 15 février 2024, Ipsos 
European  Public  Affairs  a  réalisé 
l’Eurobaromètre Flash 539 «L’opinion publique 
dans les régions de l’UE» à la demande de la 
Commission européenne, direction générale de 
la  communication.  Eurobaromètre  Flash  539 
couvre la population des citoyens de l’UE, âgés 
de 15 ans et plus, et vivant dans l’une des 194 
régions individuelles des 27 États membres de 
l’UE.

Toutes  les  entrevues  ont  été  effectuées  au 
moyen d’entrevues téléphoniques assistées par 
ordinateur  (CATI).  Dans  chaque  pays,  les 
répondants  ont  été  appelés  à  la  fois  sur  les 
lignes  fixes  et  les  téléphones  mobiles.  Les 
numéros  de  téléphone  échantillonnés  et 
contactés ont été générés par des méthodes de 
découpage aléatoire (RDD). La conception de 
l’échantillon  de base appliquée dans tous  les 
pays est une conception aléatoire (probabilité). 
Dans  les  ménages  contactés  par  téléphone 
fixe, le répondant a été tiré au hasard de tous 
les membres du ménage (âgés de 15 ans et 
plus)  conformément à la «règle d’anniversaire 
la plus récente».

La taille des échantillons par région/pays varie 
entre 300 et 500 (sauf dans trois régions avec 
150  entretiens).  Le  nombre  total  d’entretiens 
réalisés dans l’EU-27 est de 62091. Le nombre 
exact  d’entrevues  réalisées  et  de  dates  de 
travail  sur  le  terrain,  pour  chacune  des  194 
régions/pays, est présenté ci-dessous.

Marge d’erreur

Les résultats  de l’enquête sont  soumis  à  des 
tolérances  d’échantillonnage.  La  «marge 
d’erreur» quantifie l’incertitude (ou la confiance 
dans) un résultat d’enquête. En règle générale, 
plus  les  entrevues  sont  menées  (taille  de 
l’échantillon), plus la marge d’erreur est faible. 
Un échantillon  de  500  points  de  pourcentage 
produira une marge d’erreur n’excédant pas 4,4 
points de pourcentage. 
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Marges statistiques dues aux tolérances d’échantillonnage 

(au niveau de confiance de 95 %) 

différentes tailles d’échantillons sont en rangées divers résultats observés sont en colonnes 

5 % 10 % 25 % 50 % 75 % 90 % 95 %

n=50 ± ± 6,0 ± 8,3 ± 12,0 ± 13,9 ± 12,0 ± 8,3 ± 6,0

n=100 ± 4,3 ± 5,9 ± 8,5 ± 9,8 ± 8,5 ± 5,9 ± 4,3

n=200 ± 3,0 ± 4.2 ± 6,0 ± 6,9 ± 6,0 ± 4.2 ± 3,0

n=500 ± 1,9 ± 2,6 ± 3,8 ± 4,4 ± 3,8 ± 2,6 ± 1,9

n=1000 ± 1,4 ± 1,9 ± 2,7 ± 3.1 ± 2,7 ± 1,9 ± 1,4

n=1500 ± 1.1 ± 1,5 ± 2,2 ± 2,5 ± 2,2 ± 1,5 ± 1.1

n=2000 ± 1,0 ± 1,3 ± 1,9 ± 2,2 ± 1,9 ± 1,3 ± 1,0
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Niveau des noix
Taille de 

l’échantillon
Dates des travaux sur le terrain

ÊTRE Belgique

BE1
Région_de_Bruxelles_Capitale/
Bruxelles_Hoofdstedelijk_Gewest

1 400 15.01.24-06.02.24

BE2 Vlaams_Gewest/Région_Flamande 1 407 15.01.24-06.02.24

BE3 Région_Wallonne/Waals_Gewest 1 403 15.01.24-06.02.24

BG Bulgarie

BG31 Severozapaden 2 351 15.01.24-05.02.24

BG32 Severen_tsentralen 2 322 15.01.24-05.02.24

BG33 Severoiztochen 2 315 15.01.24-05.02.24

BG34 Yugoiztochen 2 340 15.01.24-05.02.24

BG41 Yugozapaden 2 314 15.01.24-05.02.24

BG42 Yuzhen_tsentralen 2 369 15.01.24-05.02.24

CZ Tchéquie

CZ01 Praha 2 309 15.01.24-09.02.24

CZ02 Strední_Cechy 2 308 15.01.24-09.02.24

CZ03 Jihozápad 2 301 15.01.24-08.02.24

CZ04 Severozápad 2 300 15.01.24-09.02.24

CZ05 Severovýchod 2 303 15.01.24-08.02.24

CZ06 Jihovýchod 2 302 15.01.24-09.02.24

CZ07 Strední_Morava 2 301 15.01.24-09.02.24

CZ08 Moravskoslezsko 2 304 15.01.24-08.02.24

DK Danemark

DK01 Hovedstaden 2 308 15.01.24-31.01.24

DK02 Sjælland 2 301 15.01.24-31.01.24

DK03 Syddanmark 2 302 15.01.24-31.01.24

DK04 Midtjylland 2 303 15.01.24-31.01.24

DK05 Nordjylland 2 306 15.01.24-31.01.24

DE Allemagne

DE1 Bade-Wurtemberg 1 400 11.01.24-13.02.24

DE2 Bayern 1 415 11.01.24-09.02.24

DE3 Berlin 1 301 11.01.24-09.02.24

DE4 Brandenburg 1 302 11.01.24-06.02.24

DE5 Brême 1 301 11.01.24-10.02.24

DE6 Hambourg 1 309 11.01.24-10.02.24

DE7 Hesse 1 401 11.01.24-06.02.24

DE8 Mecklembourg-Poméranie-Occidentale 1 302 11.01.24-13.02.24

DE9 Niedersachsen 1 413 11.01.24-10.02.24

DEA Nordrhein-Westfalen 1 405 11.01.24-09.02.24

DEB Rheinland-Pfalz 1 402 11.01.24-10.02.24

DÉC Sarre 1 303 11.01.24-09.02.24

DED Sachsen 1 403 11.01.24-09.02.24

DEE Sachsen-Anhalt 1 316 11.01.24-09.02.24

DEF Schleswig-Holstein 1 301 11.01.24-10.02.24

DEG Thüringen 1 300 11.01.24-10.02.24

EE Estland

EE00 Eesti 2 509 15.01.24-24.01.24

IE Irlande

IE04 Nord_et_occidental 2 300 15.01.24-03.02.24

IE05 Méridionale 2 300 15.01.24-03.02.24

IE06 Eastern_and_Midlands 2 303 15.01.24-03.02.24
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Niveau des noix
Taille de 

l’échantillon
Dates des travaux sur le terrain

EL Grèce

EL5 Voreia_Ellada 1 401 15.01.24-02.02.24

EL6 Kentriki_Ellada 1 403 15.01.24-02.02.24

EL3 Attiki 1 405 15.01.24-02.02.24

EL4 Nisia_Aigaiou,Kriti 1 406 15.01.24-02.02.24

ES Espagne

ES11 Galice 2 300 11.01.24-12.02.24

ES12 Principado_de_Asturies 2 300 11.01.24-09.02.24

ES13 Cantabrie 2 303 11.01.24-09.02.24

ES21 País_Vasco 2 300 11.01.24-08.02.24

ES22 Comunidad_Foral_de_Navarra 2 302 11.01.24-08.02.24

ES23 La_Rioja 2 300 11.01.24-09.02.24

ES24 Aragón 2 302 11.01.24-08.02.24

ES30 Comunidad_de_Madrid 2 307 11.01.24-09.02.24

ES41 Castilla_y_León 2 305 11.01.24-08.02.24

ES42 Castilla-La_Mancha 2 303 11.01.24-09.02.24

ES43 Estrémadure 2 301 11.01.24-09.02.24

ES51 Cataluña 2 306 11.01.24-09.02.24

ES52 Comunidad_Valenciana 2 306 11.01.24-09.02.24

ES53 Illes_Balears 2 302 11.01.24-09.02.24

ES61 Andalousie 2 305 11.01.24-09.02.24

ES62 Región_de_Murcia 2 302 11.01.24-08.02.24

ES63 Ciudad_Autónoma_de_Ceuta 2 150 12.01.24-08.02.24

ES64 Ciudad_Autónoma_de_Melilla 2 153 12.01.24-07.02.24

ES70 Canarias 2 305 11.01.24-08.02.24

FR France

FR1 Île_de_France 1 400 11.01.24-09.02.24

FRB Centre-Val_de_Loire 1 302 11.01.24-14.02.24

FRC Bourgogne-Franche-Comté 1 400 11.01.24-09.02.24

FRD Normandie 1 403 11.01.24-09.02.24

FRE Les Hauts-de-France 1 401 11.01.24-09.02.24

FRF Grand_Est 1 403 11.01.24-12.02.24

RFA Pays-de-la-Loire 1 307 11.01.24-07.02.24

FRH Bretagne 1 308 11.01.24-07.02.24

FRI Nouvelle-Aquitaine 1 402 11.01.24-10.02.24

FRJ Occitanie 1 401 11.01.24-09.02.24

FRK Auvergne-Rhône-Alpes 1 400 11.01.24-12.02.24

FRL Provence-Alpes-Côte_d’Azur 1 405 11.01.24-12.02.24

FRM Corse 1 300 12.01.24-10.02.24

RFY1 Guadeloupe 1 301 12.01.24-09.02.24

RFY2 Martinique 1 302 11.01.24-15.02.24

RFY3 Guyane 1 301 12.01.24-15.02.24

RFY4 la_Réunion 1 301 12.01.24-08.02.24

RFY5 Mayotte 1 304 12.01.24-14.02.24

RH Croatie

HR02 Panonska_Hrvatska 2 303 15.01.24-09.02.24

HR05 Grad_Zagreb 2 308 15.01.24-24.01.24

HR06 Sjeverna_Hrvatska 2 305 15.01.24-25.01.24

HR03 Jadranska_Hrvatska 2 302 15.01.24-09.02.24

60



Eurobaromètre Flash 539 L’opinion publique dans les régions de l’UE

Niveau des noix
Taille de 

l’échantillon
Dates des travaux sur le terrain

ELLE Italie

ITC1 Piemonte 2 302 15.01.24-13.02.24

ITC2 Valle_d’Aoste/Vallée_d’Aoste 2 301 15.01.24-13.02.24

ITC3 Ligurie 2 300 15.01.24-14.02.24

ITC4 Lombardie 2 308 15.01.24-13.02.24

ITF1 Abruzzes 2 302 15.01.24-14.02.24

ITF2 Molise 2 304 15.01.24-14.02.24

ITF3 Campanie 2 302 15.01.24-13.02.24

ITF4 Pouilles 2 304 15.01.24-13.02.24

ITF5 Basilicate 2 301 15.01.24-15.02.24

ITF6 Calabre 2 312 15.01.24-14.02.24

ITG1 Sicilia 2 303 15.01.24-12.02.24

ITG2 Sardegna 2 302 15.01.24-15.02.24

ITH1
Provincia_Autonoma_di_Bolzano
/Bozen

2 301 15.01.24-13.02.24

ITH2 Provincia_Autonoma_di_Trento 2 304 15.01.24-13.02.24

ITH3 Vénétie 2 301 15.01.24-13.02.24

ITH4 Frioul-Venezia_Giulia 2 300 15.01.24-13.02.24

ITH5 Emilie-Romagna 2 303 15.01.24-12.02.24

ITI1 Toscana 2 302 15.01.24-13.02.24

ITI2 Ombrie 2 301 15.01.24-13.02.24

ITI3 Marche 2 300 15.01.24-14.02.24

ITI4 Latium 2 303 15.01.24-12.02.24

CY Chypre

CY00 Kypros 2 501 15.01.24-22.01.24

LV Lettonie

LV00 Latvija 2 500 15.01.24-23.01.24

LT Lituanie

LT01 Sostines_regionas 2 305 15.01.24-24.01.24

LT02
Vidurio_ir_vakaru_Lietuvos_regio
nas

2 311 15.01.24-24.01.24

LU Luxembourg

LU00 Luxembourg 2 503 15.01.24-27.01.24

HU Hongrie

HU11 Budapest 2 317 15.01.24-05.02.24

HU12 Ravageurs 2 311 15.01.24-05.02.24

HU21 Közép-Dunántúl 2 307 15.01.24-31.01.24

HU22 Nyugat-Dunántúl 2 301 15.01.24-05.02.24

HU23 Dél-Dunántúl 2 306 15.01.24-31.01.24

HU31 Észak-Magyarország 2 308 15.01.24-31.01.24

HU32 Észak-Alföld 2 305 15.01.24-31.01.24

HU33 Dél-Alföld 2 307 15.01.24-01.02.24

MT Malte

MT00 Malte 2 507 15.01.24-27.01.24
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Niveau des noix
Taille de 

l’échantillon
Dates des travaux sur le terrain

NL Pays-Bas

NL11 Groningen 2 305 15.01.24-13.02.24

NL12 Frise (NL) 2 304 15.01.24-13.02.24

NL13 Drenthe 2 305 15.01.24-13.02.24

NL21 Overijssel 2 306 15.01.24-14.02.24

NL22 Gueldre 2 301 15.01.24-14.02.24

NL23 Flevoland 2 302 15.01.24-13.02.24

NL31 Utrecht 2 313 15.01.24-14.02.24

NL32 Noord-Holland 2 301 15.01.24-12.02.24

NL33 Zuid-Holland 2 305 15.01.24-13.02.24

NL34 Zeeland 2 303 15.01.24-12.02.24

NL41 Noord-Brabant 2 302 15.01.24-13.02.24

NL42 Limbourg (NL) 2 307 15.01.24-13.02.24

CHEZ Autriche

AT11 Burgenland 2 300 15.01.24-12.02.24

AT12 Niederösterreich 2 305 15.01.24-12.02.24

AT13 Wien 2 305 15.01.24-12.02.24

AT21 Kärnten 2 309 15.01.24-14.02.24

AT22 Steiermark 2 300 15.01.24-14.02.24

AT31 Oberösterreich 2 301 16.01.24-12.02.24

AT32 Salzbourg 2 305 15.01.24-12.02.24

AT33 Tirol 2 307 15.01.24-13.02.24

AT34 Vorarlberg 2 303 15.01.24-14.02.24

PL Pologne

PL71 Lódzkie 2 313 11.01.24-05.02.24

PL91 Warszawski stoleczny 2 312 11.01.24-05.02.24

PL92 Mazowiecki regionalny 2 311 11.01.24-05.02.24

PL21 Malopolskie 2 305 11.01.24-05.02.24

PL22 Slaskie 2 308 11.01.24-05.02.24

PL81 Lubelskie 2 308 11.01.24-05.02.24

PL82 Podkarpackie 2 313 11.01.24-05.02.24

PL72 Swietokrzyskie 2 312 11.01.24-05.02.24

PL84 Podlaskie 2 312 11.01.24-05.02.24

PL41 Wielkopolskie 2 300 11.01.24-05.02.24

PL42 Zachodniopomorskie 2 312 11.01.24-05.02.24

PL43 Lubuskie 2 313 11.01.24-05.02.24

PL51 Dolnoslaskie 2 307 11.01.24-05.02.24

PL52 Opolskie 2 308 11.01.24-03.02.24

PL61 Kujawsko-Pomorskie 2 307 11.01.24-05.02.24

PL62 Warminsko-Mazurskie 2 304 11.01.24-05.02.24

PL63 Pomorskie 2 305 11.01.24-05.02.24
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Taille de 

l’échantillon
Dates des travaux sur le terrain

PT Portugal

PT11 Norte 2 301 15.01.24-05.02.24

PT15 Algarve 2 303 15.01.24-05.02.24

PT16 Centro_(PT) 2 306 15.01.24-05.02.24

PT17
Área_Metropolitana_de_Lis
boa

2 306 15.01.24-05.02.24

PT18 Alentejo 2 302 15.01.24-05.02.24

PT20
Região_Autónoma_dos_Aç
ores_(PT)

2 301 15.01.24-05.02.24

PT30
Região_Autónoma_da_Ma
deira_(PT)

2 303 15.01.24-05.02.24

RO Roumanie

RO11 Nord-Vest 2 306 15.01.24-01.02.24

RO12 Centru 2 304 15.01.24-01.02.24

RO21 Nord-Est 2 307 15.01.24-01.02.24

RO22 Sud-Est 2 307 15.01.24-01.02.24

RO31 Sud-Muntenia 2 307 15.01.24-01.02.24

RO32 Bucuresti-Ilfov 2 308 15.01.24-01.02.24

RO41 Sud-Vest_Oltenia 2 312 15.01.24-01.02.24

RO42 Gilet 2 304 15.01.24-01.02.24

SI Slovénie

SI03 Vzhodna_Slovenija 2 301 15.01.24-23.01.24

SI04 Zahodna_Slovenija 2 305 15.01.24-22.01.24

SK Slovaquie

SK01 Bratislavský_kraj 2 300 15.01.24-07.02.24

SK02 Západné_Slovensko 2 310 15.01.24-07.02.24

SK03 Stredné_Slovensko 2 301 15.01.24-07.02.24

SK04 Východné_Slovensko 2 315 15.01.24-07.02.24

FI Finlande

FI19 Länsi-Suomi 2 305 15.01.24-25.01.24

FI1B Helsinki-Uusimaa 2 304 15.01.24-25.01.24

FI1C Etelä-Suomi 2 308 15.01.24-25.01.24

FI1D Pohjois-ja_Itä-Suomi 2 306 15.01.24-25.01.24

FI20 Åland 2 150 15.01.24-30.01.24

SE Suède

SE11 Stockholm 2 311 15.01.24-06.02.24

SE12 Östra_Mellansverige 2 306 15.01.24-06.02.24

SE21 Småland_med_öarna 2 312 15.01.24-06.02.24

SE22 Sydsverige 2 301 15.01.24-05.02.24

SE23 Västsverige 2 308 15.01.24-06.02.24

SE31 Norra_Mellansverige 2 303 15.01.24-05.02.24

SE32 Mellersta_Norrland 2 300 15.01.24-07.02.24

SE33 Övre_Norrland 2 303 15.01.24-06.02.24
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Niveau des noix
Taille de 

l’échantillon
Dates des travaux sur le terrain

EL Grèce

EL5 Voreia_Ellada 1 401 15.01.24-02.02.24

EL6 Kentriki_Ellada 1 403 15.01.24-02.02.24

EL3 Attiki 1 405 15.01.24-02.02.24

EL4 Nisia_Aigaiou,Kriti 1 406 15.01.24-02.02.24

ES Espagne

ES11 Galice 2 300 11.01.24-12.02.24

ES12 Principado_de_Asturies 2 300 11.01.24-09.02.24

ES13 Cantabrie 2 303 11.01.24-09.02.24

ES21 País_Vasco 2 300 11.01.24-08.02.24

ES22 Comunidad_Foral_de_Navarra 2 302 11.01.24-08.02.24

ES23 La_Rioja 2 300 11.01.24-09.02.24

ES24 Aragón 2 302 11.01.24-08.02.24

ES30 Comunidad_de_Madrid 2 307 11.01.24-09.02.24

ES41 Castilla_y_León 2 305 11.01.24-08.02.24

ES42 Castilla-La_Mancha 2 303 11.01.24-09.02.24

ES43 Estrémadure 2 301 11.01.24-09.02.24

ES51 Cataluña 2 306 11.01.24-09.02.24

ES52 Comunidad_Valenciana 2 306 11.01.24-09.02.24

ES53 Illes_Balears 2 302 11.01.24-09.02.24

ES61 Andalousie 2 305 11.01.24-09.02.24

ES62 Región_de_Murcia 2 302 11.01.24-08.02.24

ES63 Ciudad_Autónoma_de_Ceuta 2 150 12.01.24-08.02.24

ES64 Ciudad_Autónoma_de_Melilla 2 153 12.01.24-07.02.24

ES70 Canarias 2 305 11.01.24-08.02.24

FR France

FR1 Île_de_France 1 400 11.01.24-09.02.24

FRB Centre-Val_de_Loire 1 302 11.01.24-14.02.24

FRC Bourgogne-Franche-Comté 1 400 11.01.24-09.02.24

FRD Normandie 1 403 11.01.24-09.02.24

FRE Les Hauts-de-France 1 401 11.01.24-09.02.24

FRF Grand_Est 1 403 11.01.24-12.02.24

RFA Pays-de-la-Loire 1 307 11.01.24-07.02.24

FRH Bretagne 1 308 11.01.24-07.02.24

FRI Nouvelle-Aquitaine 1 402 11.01.24-10.02.24

FRJ Occitanie 1 401 11.01.24-09.02.24

FRK Auvergne-Rhône-Alpes 1 400 11.01.24-12.02.24

FRL Provence-Alpes-Côte_d’Azur 1 405 11.01.24-12.02.24

FRM Corse 1 300 12.01.24-10.02.24

RFY1 Guadeloupe 1 301 12.01.24-09.02.24

RFY2 Martinique 1 302 11.01.24-15.02.24

RFY3 Guyane 1 301 12.01.24-15.02.24

RFY4 la_Réunion 1 301 12.01.24-08.02.24

RFY5 Mayotte 1 304 12.01.24-14.02.24

RH Croatie

HR02 Panonska_Hrvatska 2 303 15.01.24-09.02.24

HR05 Grad_Zagreb 2 308 15.01.24-24.01.24

HR06 Sjeverna_Hrvatska 2 305 15.01.24-25.01.24

HR03 Jadranska_Hrvatska 2 302 15.01.24-09.02.24
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Questionnaire

DEMANDEZ À TOUS

Q1 Comment jugeriez-vous la situation actuelle dans chacune des situations suivantes?

(LIRE — UNE SEULE RÉPONSE PAR LIGNE)

Q1_1 La qualité de vie en (NOTRE RÉGION)

Q1_2 La situation de l’économie de (Notre RÈGION)

(ÉCHELLE DE RÉPONSE)

Très bon 1

Plutôt bon 2

Plutôt mauvais 3

Très mauvais 4

DK/NA (NE PAS LIRE) 5

FL500 Q1

DEMANDEZ À TOUS

Q2 À votre avis, par rapport à aujourd’hui, les douze prochains mois seront-ils meilleurs, pires ou 
pareils, quand il s’agit de...?

(LIRE — UNE SEULE RÉPONSE PAR LIGNE)

Q2_1 Votre vie en général 1

Q2_2 La situation de l’économie de (Notre RÈGION) 2

(ÉCHELLE DE RÉPONSE)

Mieux 1

Pire 2

Identique 3

DK/NA (NE PAS LIRE) 4

FL500 Q2

DEMANDEZ À TOUS

Q3 Quels sont, selon vous, les deux problèmes les plus importants qui se posent actuellement 
(Notre RÈGION)

(LIRE — MAX. 2 RÉPONSES) (RANDOMISER 1-9)

Immigration 1

Délinquance 2

Situation économique et chômage 3

Personnes et/ou entreprises s’éloignant de la région 4

Le système éducatif 5

L’environnement et le changement climatique 6

Santé 7

Coût de la vie 8

Logement 9

Transports 10

Autres (SPONTANEOUS) 11

DK/NA (NE PAS LIRE) 12

FL500 Q3
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DEMANDEZ À TOUS

Q4 Pouvez-vous me dire s’il vous plaît si vous avez tendance à faire confiance ou si vous avez 
tendance à ne pas faire confiance...?

(LIRE; UNE SEULE RÉPONSE PAR LIGNE)

Q4_1 L’Union européenne 1

Q4_2 Le gouvernement (NATIONALITÉ) 2

Q4_3 Les autorités régionales ou locales 3

(ÉCHELLE DE RÉPONSE)

Tendance à faire confiance 1

Tendance à ne pas faire confiance 2

DK/NA (NE PAS LIRE) 3

FL500 Q4 Tendance modifiée

DEMANDEZ À TOUS

Q5 Par les représentants politiques suivants, lesquels sont les mieux placés pour vous expliquer 
l’impact des politiques européennes sur votre vie quotidienne?

(LIRE — UNE SEULE RÉPONSE) (RANDOMISER 1-4)

Vos députés au Parlement européen (membres du Parlement européen) 1

Membres de la Commission européenne (commissaires européens) 2

Vos représentants politiques (NATIONALITÉ) 3

Vos représentants politiques régionaux ou locaux 4

Aucun d’entre eux (SPONTANEOUS) 5

Tous ensemble (SPONTANEOUS) 6

DK/NA (NE PAS LIRE) 7

FL500 Q5

DEMANDEZ À TOUS

Q6 Les prochaines élections européennes auront lieu en juin 2024. Selon vous, quelle est la 
probabilité de voter à ces élections?

(LIRE; UNE SEULE RÉPONSE)

Très probable 1

Plutôt probable 2

Plutôt peu probable 3

Très peu probable 4

Pas éligible/trop jeune pour voter (SPONTANEOUS) 5

DK/NA (NE PAS LIRE) 6

Nouveau
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DEMANDEZ À TOUS

Q7 Pour chacune des initiatives suivantes, veuillez me dire à quel point vous pensez qu’elles seront 
efficaces ou non pour aider à relever les défis auxquels l’UE est confrontée.

(LIRE — UNE SEULE RÉPONSE PAR LIGNE)

Q7_1 Le plan de l’UE visant à lutter contre le changement climatique et à transformer l’UE en une économie 
compétitive, verte et neutre pour le climat d’ici 2050, c’est-à-dire le pacte vert pour l’Europe

Q7_2 Le plan de relance de l’UE pour faire face aux effets économiques de la pandémie de coronavirus et 
moderniser l’économie de l’UE, en investissant 800 milliards d’euros dans l’économie de l’UE, c’est-à-dire 
NextGenerationEU

Q7_3 L’initiative de l’UE visant à accélérer la transition vers une énergie durable et moins chère et à réduire la 
dépendance à l’égard de la Russie, c’est-à-dire REPowerEU

(ÉCHELLE DE RÉPONSE)

Très efficace 1

Assez efficace 2

Pas très efficace 3

Pas du tout efficace 4

DK/NA (NE PAS LIRE) 5

FL500 Q7 Tendance modifiée

DEMANDEZ À TOUS

Q8 Quelles des dimensions suivantes estiment-elles être les plus importantes pour l’avenir de 
l’Europe?

(LIRE — MAX. 2 RÉPONSES) (RANDOMISER 1-9)

L’influence de l’UE dans le monde 1

Économie, justice sociale et emploi 2

Le changement climatique et l’environnement 3

Migration 4

Transformation numérique de l’économie et de la société 5

Santé 6

Démocratie, valeurs et droits, État de droit 7

Sécurité et défense de l’UE 8

Lutte contre la criminalité 9

Éducation, culture, jeunesse et sport 10

Autres (SPONTANEOUS) 11

Aucun (SPONTANEOUS) 12

DK/NA (NE PAS LIRE) 13

FL500 Q8 Tendance modifiée

DEMANDEZ À TOUS

Q9 Veuillez me dire si vous êtes très optimiste, plutôt optimiste, plutôt pessimiste ou très pessimiste 
quant à l’avenir de (notre région)?

(LIRE; UNE SEULE RÉPONSE)

Très optimiste 1

Plutôt optimiste 2

Plutôt pessimiste 3

Très pessimiste 4

DK/NA (NE PAS LIRE) 5

FL500 Q9
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DEMANDEZ À TOUS

Q10 Veuillez me dire si vous êtes très optimiste, plutôt optimiste, plutôt pessimiste ou très 
pessimiste concernant l’avenir de l’UE

(LIRE; UNE SEULE RÉPONSE)

Très optimiste 1

Plutôt optimiste 2

Plutôt pessimiste 3

Très pessimiste 4

DK/NA (NE PAS LIRE) 5

Nouveau

DEMANDEZ À TOUS

DX1 Dans l’ensemble, êtes-vous très satisfait, assez satisfait, pas très satisfait ou pas du 
tout satisfait de la vie que vous menez?

(UNE SEULE RÉPONSE)

Très satisfait 1

Assez satisfait 2

Pas très satisfait 3

Pas du tout satisfait 4

DK/NA (NE PAS LIRE) 998

FL500 DX1

DEMANDEZ À TOUS

DX2 En général, l’Union européenne évoque-t-elle pour vous une image très positive, assez 
positive, neutre, assez négative ou très négative?

(UNE SEULE RÉPONSE)

Très positif 1

Assez positif 2

Neutre 3

Assez négatif 4

Très négatif 5

DK/NA (NE PAS LIRE) 998

FL500 DX2

DEMANDEZ À TOUS

DX3 À l’heure actuelle, diriez-vous que, en général, les choses vont dans la bonne direction ou 
dans la mauvaise direction (Notre région)?

(UNE SEULE RÉPONSE)

Bonne direction 1

Mauvaise direction 2

Ni l’un ni l’autre (SPONTANEOUS) 3

DK/NA (NE PAS LIRE) 998

FL500 DX3
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